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Az aranying 
10 férfidivatban teljesen ismeretlen feherne- 

mseidarab. Nem is azok találták föl, akik az 

öltözködést irányitják, hanem Mexikó vala- 

melyik legujabb politikai irányzatának kép- 
viselői, akik feltömörülésük látható jelké- 

péül az aranyszinü inget választották. Azon- 

ban erős a gyanunk, hogy az ő esetükben kii- 

lönösen érvényes az a régi közmondás, hogy 

nem mind arany, ami fénylik, mert legendá- 

san ragyogó megjelenésük ellenére is elfog- 

ták és bezárták az egész társaságot egy vi- 

haros tüntetés alkalmából. Igy jutott egyál- 

talában tudomásunkra, hogy aranyingesek 

Is vannak a világon. Lehetséges különben az 

is, hogy az amerikai uj világszemlélet eszme- 

bajnokai csak azért választották viseletül az 

aranyszinü inget, mert az összes többi szin 

ki van már sajátitva az előbb jelentkezett 

többi alakulat részére. Valóban ugy állunk 

már a politika rengetegében, hogy a fától 

nem látjuk az erdőt, az ingek trópusi szin- 

tömkelegétől a tulajdonképeni lényeget. a 

gondolatot. Vajjon számon tudjuk-e még 

tartani, hogy hányfajta eszmei inget visel- 

nek a sokféle világnézetek bajvivói kerek e 

világon? Az olaszok fekete ingét követte a 

németek barna inge, azután jelentkeztek 

kékben az irek, zöldben a románok csopor- 

tozata, sorra a többi nemzetek kisebb-na- 

gyobb frakciói hollandok, flamandok, bel- 

gák, svédek, spanyolok, amerikaiak, - talán 

az óceániai szigetvilágig egyetlen ember- 

lakta hely sincs már, ahol ne akadnának 

olyanok, akik többen vagy kevesebben nagy 

lelkesedéssel ne esküdnének az ingre. Az 

ingre, amely legtöbbször a legjobb meggon- 

dolások ellenére is a megkülönböztetés, sőt 

egyenes szembenállás dühös jelképévé válik 

az egyenlő emberszereteti átfogás összeépitő 

békés szintézise helyett. Hiába ezek a sok- 

féle szines ingek. Valójában mégis csak két- 

fajta ing jellemzi az emberiséget. A puha, 

tiszta, amelyet a jólét visel és a rongyos, 

szakadozott, a fájdalmas nyomoruság égető 

nesszuszi inge. Egyébként ha az ing lekerül 

rólunk, mind egyformák vagyunk meztele- 

nül, akár a gőzfürdőben. Ha tehát már ing- 

ről van szó, legfeljebb az lehetne egy velős 

politikai program, hogy mindenkinek legyen 

inge. Hogy megszünjön az a végtelen kü- 

lönbség, ami már igy szenae is elválasztja az 

üzött boldogtalan embert a megelégedett 

boldogtól. Ezt a boldogságot azonban nem 

adhatja meg a számunkra semilyen külsősé- 

ges mozgalom, még akkor sem, ha aranyszö- 

ésü ing a jelképe és ráadásul talán még 

brilliáns gombok is ékeskednek rajta. A 

brilliáns akarat a fontos, a célkitüzés hatá- 

ozottsága, az aranysziv és agy mindazok 

belső nagy lelkies elszántságok, amelyek 

Olaszországot és Németországot példátlan 

gységbe olvasztották és megteremtették 

ugyanakkor a gazdasági jobblétet, az egy- 

ormább életszint és a biztatóbb megélhetés 

1 lehetőségeit is. Minden mozgalomban a lel- 
kiesség határoz és ez a lelkiesség érte el 

redményeit az előbb emlitett országokban 

s, nem a fekete vagy barna ing. Ő, ha csak 

gy ingváltáson mulna a világ megváltásá- 

nak kérdése, akkor igazán könnyen menne 

dolog. De kell oda még sok más is. Az em- 
boeriség nagy sorsfordulóinál mindig nehéz 

! és áldozatterhes az ut. Céltalanok, sőt fur- 

csák ezek a politikai fehérnemüdarabok kü- 

lönböző szineik ellenére is, leutánzó mivol- 

tukban. Minden nép csak a saját lényegének 

egfelelőleg alakulhat az idők folyásában 

s ehhez nem elég a kölcsönkért ing még 

- 

- 

kor sem, ha arany szinekben csil! ) 

A spanyolországi eseményekben két- 
ségtelenül a kommunista internacionálé 

keze a fő mozgatóerő. Ezt igazolja az a 

körülmény is, amelyről már többször 

megemlékeztünk, hogy Szovjetoroszor- 

nagyösszegü pénzzel és önkéntesek 

tovorzásával támogatja a spanyolországi 

marxistákat. Egy stockholmi lap most 

leleplező cikket közöl a harmadik inter- 

nacionálé Európa nagy részére kiterjedő 

forradalmasitó terveiről. E szerint 

a kommunisták először Barceló- 

nában akarják a spanyolországi 

szovjetuniót kikiáltani, utána 

pedig az a tervük, hogy Fran- 

ciaországban, Belgiumban, Svájc- 

ban, Csehszlovákiában és Ausz- 
triában kommunista zavargáso- 

Európa forradalmasitása 
a célja moszkvai internacionálénak 
és Spanyolország után sor kerülne 

a többi államra 
kat szitsanak. 

A végeél azután az, hogy ezen zavargá- 
sok segitségével Európa teljes forradal- 

masitását keresztül vigyék. A lap meg- 

jegyzi még, hogy ezt a tervet Szovjet- 

oroszországban dolgozták ki egy értekez- 

leten, amelyen Europa különböző álla- 
mainak hatvan ismert kommunista veze- 

tője is résztvett. 

A madridi kormány helyzete az 2 utóbbi 

napok eseményei következtében megin- 

gott és mint külföldi hirforrások jelentik, 

a keddre virradó éjszaka Giral 
tábornok kormánya lemondott. 

Az uj kormányt Pie tro mérsékelt szo- 
cialista vezér alakitotta meg. Madridban 

a kormányváltozással kapcsolatosan 
semmit nem hoztak nyilvánosságra. 

Négyezer embert gyilkoltak le a kommunisták 
A Spanyolországból érkező hirek sze- 

rint a polgárháboru egyre nagyobb mé- 

reteket ölt és ijesztően sok véráldozatot 
követel. Eddig már állitólag tizezer em- 

ber vesztette életét. 6000 a fronton esett 

el, a többit meggyilkolták. Különösen a 
kommunisták dühöngése kerül sok ártat- 
lan polgárnak az életébe. Gyanutlan pol- 

gárokat, akiket azzal vádolnak meg, 

hogy rokonszenveznek a nacionalista for- 

radalommal, 

éjszaka kihurcolnak házukból és 

legyilkolnak. 
Cordobában a vörös milicia emberei száz- 

kilencvenöt személyt, akiket azzal vádol- 

tak, hogy titkos összeköttetést tartanak 

fenn a felkelőkkel, 

egy kutba dobtak, azután pedig 
a kutat dinamittal a levegőbe 

robbantották. 
A madridi kormány pénzpoesékelására 

jellemző, hogy az utóbbi napokban nem 

kevesebb, mint negyvenöt millió pezeta 

értékii aranyat szállitottak repülőgépen 

Párisba, ahol a pénzen hadiszereket vá- 
sároltak. A spanyol Nemzeti Bank kor- 

mányzója az aranykészlet elherdálása 
miatt lemondett állásáról. 

Anolia megnyugtatja Portugáliát 
Az Egyesült Allamok részéről 

nagy érdeklődés nyilvánul meg 

a spanyolországi események- 

kel szemben. 
Roosevelt elnök naponta informál- 

tatja magát. Az elnök tegnap SWan- 

son tengerészeti államtitkárral és 
Tandley admirálissal tárgyalt és 
megvizsgálták azt a kérdést nem szük- 
séges-e, hogy a spanyolországi esemé- 

nyekre való tekintettel Európába na- 

gyobb tengerészeti haderőt küldjenek. 
Az Oklahama amerikai hadihajó jelen- 
leg Vigoban tartózkodik és ott figyelii 

Akár milyen vége lesz Spanyolország- a spanyolországi eseményeket. Az 

Egyesült Allamok madridi képviselője 

jelentette, hogy 

a helyzet egyre rosszabbodik. 
A követségi épület közelében egyre- 

másra dördülnek a puskák és csak ne- 

hezen sikerült a Madridban élő ameri- 
kai állampolgárok egy részét Valenciá- 

ba küldeni. A francia kormány a sem- 

legességi nyilatkozatra vonatkozó jegy- 

zékét különben véleményezés végett el- 

juttatta az Egyesült Allamok kormá- 

nyához is. 

Az angol kormány lisszaboni megbi- 
zottja utján megtette megjegyzéseit a 

portugál kormánynak a semlegességi 
nyilatkozat ügyében hozzá intézett 
jegyzékére. Anglia kijelenti, hogy 

Portugáliának félelme, hogy a 

kommunisták spanyolországi 
győzedelmeskedése esetén te- 

rületi integritása veszélynek 

volna kitéve, nem helytállóó 

ban a polgárháborunak, a jövendő kor- 
mány hosszu időn keresztül az ország 
belső ügyeinek rendezésével lesz elfog- 
lalva. Az angol kormány mindent elkö- 

vet, hogy eloszlassa Portugália aggo- 
dalmait és reméli, hogy Portugália kor- 
mánya rövid időn belül csatlakozik a 
benemavatkozási egyezményhez. 

szágból eddig egynegyedmillió frank ér- 

mánycsapatok győzelmekről számolnak 

ján jelentette, hogy a felkelők Guadar- 

ágyuzás kezdődött. A felkelők heves 

ést 

digi részleges csapatmozdulataikat és ké. 

Amig a francia kormány mindent el- 
követ, hogy a hatalmakat rábirja a 

semlegességi nyilatkozat megtételére, 

addig 

a francia szocialista munkás- 
ság minden erejével igyekszik 

a spanyolországi kommunistá- 

kat támogatni. 

A szocialista szakszervezetek manifesz- 

tumot adtak ki, amelyben felszólitják a 

francia munkásságot, hogy támogassa 

Spanyolországban küzdő társait. A ma- 

nifesztum utal arra, hogy Franciaor- 

tékü gyógyárut és kötszert küldtek 
Madridba. Franciaország déli megyéi- 

ben élelmiszereket is gyüjtenek a spa- 
nyol kormány részére. Nagyobb meny- 

nyiségü burgonya és rizs utban van 
már Barcelóna felé. 

Az Action Francaise és a Figaro 

cimü párisi lapok ujabb leleplező cikke- 
ket irnak arról, hogy 

Franciaországból repülőgépe- 

ket küldtek a spanyol kor- 

A lapok jelentései szerint tegnap nyolc 

Denoitine és hat nagy Potez rendszerü 

gép indult el francia pilóták vezetése 
alatt Barcelónába. 

A spanyolországi polgárháboru had- 
szintereiről a legkülönbözőbb hiradások 
érkeznek. Ugy a felkelők, mint a kor- 

be. A felkelők bejelentették Santander 

város és a Guadarrama hegységben 

levő Leor szoros elfoglalását. 

Ez a szoros a Madrid felé ve- 

zető ut egyik fontos kulcsa. 

Ugyanakkor a madridi kormány rádió- 

rama táján heves tüzérségi harc után 

nagy veszteséget szenvedtek. A polgár- 
őrség itt ujból elfoglalta azokat az állá- 

sokat, amelyeket az előző napon kény- 
telen volt feladni. ! 

Hedayeból érkezett jelentés szerint 

Irun környékén tegnap hajnalban nagy 

támadásba mentek át. Az ágyuzás után 
a gépiegyverek is mertezd a tüze- 

A felkelők támadása igen pe 
ves, mert parancsot kaptak a 
pasajevii kikötő és San Sebas- 

tian elfoglalására. . 

Madrid körül apfelkelők befejezték ed- 
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szen állanak a főváros elleni támadásra. 
zujabb offenziva hamarosan megindul, 
acsak a déli harctéren történő valamely 

krtla esemény nem akadályozza meg 

Molla tábornok repülőraja is ké- 
szen áll a Madrid elleni táma- 

dásra. 
A Havas ügynökség szerint a felkelők 
közel állanak Madridhoz, amelynek el- 

foglalására megtették az előkészületeket. 

kormány több csapata is csatlakozott. 

Ezenkivül számos jól kiképzett navarrai 

önkéntessel is gyarapodott a felkelők 

serege. 

Barcelónában tegnap a katalán 

hadbiróság drámai lefolyásu 

tárgyalást tartott. 

Geded és Brias tábornokok voltak a vád- 

lottak, akiket azzal vádoltak, hogy ők 

szervezték meg azt a felkelést, amely 

nem rég Barcelónában megkisérelte a Csapataik fegyelmezettek és igen jól van- 
nak felfegyverkezve. A felkelőkhöz a 

Halálra itéltek 
A tárgyalás az Uruguay hadihajó nagy 

ebédlőtermében folyt le. A két vádlott 
tábornok hangoztatta hogy a felkelés cél- 

ja nem a köztársaság megdöntése volt, 
hanem az, hogy Spanyolországban visz- 

szaállitsák a rendet és a nyugalmat. Ta- 

gadták azt, hogy a felkelést ők szervez- 
ték volna meg, azonban készséggel állot- 

tak annak élére, amikor tiszttársaik arra 

felkérték őket. A főügyész a két tábor- 
nok fejére halált kért. A biróság azután 

itélethozatalra vonult vissza és 
mindkét tábornokra kimondta a 

halálos itéletet. Az itéletet, 

amelyet közöltek a madridi kor- 
mánnyal, ma fogiák végrehaj- 

A forradalmároknak nin 
Molla tábornok a felkelők északi had- 

seregének főparancsnoka francia ujság- 

irók előtt cáfolta azokat a hireket, ame- 

Ilyek szerint a felkelők kormánya Német- 
országgal és Olaszországgal megállapo- 

dott volna Malorca sziget és Ceuta át- 
adására. 

A nacionalista kormány egyál- 
talán nem gondol arra, hogy 

Spanyolország területéből bár- 
mit is átengedjen. 

A spanyol forradalom Spanyolország 

belügye. Az ujságiróknak arra a kérdésé- 
re, megfelel-e a valóságnak, hogy Franco 

tábornok csapatait német hadihajók lát- 
ták volna el lőszerrel, azt válaszolta, 

hogy ez nem felel meg a valóságnak. 
Nincsen szükség a felkelőknek arra, 
hogy idegenektől kapjanak lőszert, mivel 

kormányhatalmat magához kaparintani. 

két tábornokot 
tani. 

A Kondor és Möwe német torpedórom- 

bolók megérkeztek a spanyol vizekre. 

Most már 

a német flotta részéről egy cir- 

káló és hat torpedóromboló tar- 

tózkodik spanyol vizeken. 

A Spanyolországban élő németek száma 

igen nagy, ennek ellenére aránylag kevés 

Badihajójuk gondoskodik azok védelmé- 

ről Az angoloknak, franciáknak és ola- 

eeknak sokkal több hadihajójuk van a 

spanyol partok körül. A német hadihajók 

feladata az, hogy a német állampolgárok- 

nak Spanyolország területéről való eluta- 

zását elősegitsék. 

cs szükségük idegenekre 
a spanyol hadiipar legnagyobb 

része az ő kezükön van. 
Hondayeból tegnap este érkezett jelen- 

tés szerint a felkelők elfoglalták Dolosa 
városát, amely husz kilóméternyire van 

San Sebastiantól. 
Julius 31-én - mint annak idején meg- 

irtuk - Francia-Marokkó területén Oran 

közelében két olasz repülőgép kényszer- 

leszállást végzett. 
A francia hadbiróság tegnap 

itélkezett az olasz pilóták felett 

és azokat egyenkint 200 frank 

pénzbüntetésre átváltoztatható 
egy hónapi fogházra itélte, az 

itélet végrehajtását azonban fel- 

függesztette. 

A két repülőgépet és a rajtuk talált hadi- 

anyagot elkobozták. 

0e 

A visszaélések egész légióia 

miatt indult eljárás egy jegyző ellen 

akit fel sem 
Tudor Marin a covurlui megyei 

Radu Negru község volt jegyzője ellen, 

aki jelenleg Lacu Rezi községben fejt 

ki jegyzői müködést, számos feljelentés 
érkezett a galati ügyészségre, hogy 
különböző szabálytalanságokat köve- 
tett el. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

a feljelentés adatai megfelelnek a való- 
ságnak és ezért sikkasztás, okirathami- 
sitás, hivatalos hatalommal való vissza- 
élés, valamint rágalmazás miatt megin- 

............. 

Az embeci kor tegvégső határáig 

függesztettek 
ditották ellene az eljárást. A vád szerint 
hamisitotta a községi hivatalos könyve- 
ket, különböző cimeken pénzt szedett be 

a községi lakosoktól és a pénzt magá- 

nak tartotta meg, elsikkasztotta az 

éjjeli őrök, a községi szolgák és tisztvi- 
selők fizetéseit. Ögyével rövidesen fog- 
lalkozik a törvényszék, de ennek ellené- 
re sincs még felfüggesztve állásától, 
mert továbbra is szolgálatot teljesit. 

énüt a szinház Lhomtakzata anétküt, hogy végleg 
elkészülne 

A városi szinház folyton folyó épitke- 
zésében ismét szünet áll be. Marcu 
Duiliu épitésznek, a szinház tervező- 
jének javaslatára ugyanis - mint isme- 
retes - elhatározták, hogy a szinház 

csinálják meg, hanem kővel rakják ki. 
Igy aztán az eetie 

költségvetésbe felvenni. Azonban ennek 
ellenére sem készül el a szinház külső 
frontja teljesen. A front huszonnyolc 

méter magas középső részét már ki is 
rakták Ilaposra csiszolt kőlapokkal, 

amelyeket nemcsak cementtel, hanem 

kapcsokkal és csavarokkal is a falra 
erősitettek, hogy azok lezuhanását igy 
megakadályozzák. Messziről nem sokat 
mutat a kőboritás, közelről nézve pedig 

furcsán hat a lapos kő rengeteg sok 
apró likacsával. Ha a sok lapos boritó 

lap nem kőből, hanem fából volna, a szu 
sem rághatta volna ki szebben rajta a 
rengeteg likacsot. Azonban likacs ide, 

lkacs oda egyelőre csak a homlokzat 
középső része dicsekedhetik a kőboritás- 

sal. A homlokzatnak néhány méternyi- 
vel hátrább emelkedő két szélső szárnya 
egyelőre nem kap kőköpönyeget, hanem 
kénytelen megelégedni azzal a cement- 
malterfedéssel, amely a mult évben ke- 

rült rá. Ugyanis ennek a két szárnynak 

a kőboritására egyelőre nincsen pénz. 

Még nem fogyott el a négy és fél millió, 
hanem az történt, hogy ezt az összeget 

három részre osztották fel három évi 

költségvetésbe. Az egyik részét a tava- 

lyi, a másikat a mostani, a harmadik 

részét pedig a jövő évi költségvetés ke- 
retében használják fel. Az ez évi részlet 

már elfogyott és azért most a szinház 

homlokzatának további kőboritási mun- 

kálatait egyelőre szüneteltetik. Lehet- 
séges azonban, hogy a szünetelés nem 
tart a jövő évi költségvetés jóváhagyá- 

sáig. Ha őszig a közmunkák terén si- 

kerül bizonyos megtakaritásokat elérni, 

akkor az igy szerzett pénzt forditják 
majd a szinház homlokzatának befeje- 

zésére. 

DécsiMlintavásá 
1936 szeptember hó 6-12-ig 

Tfechnikai es mezőgazdasági vás 
szeptember hó 13-ig 

Közéneuróna legnanyobb vására 
Kiállitoki8országból. Vasárlók 70 országb 

Nagy meglepetést nyujtó kiállítók 
Angol-India, Franciaország, 
Hollandia, Olaszország és 

Magyarország 

Jelentékeny utazási kedvezmények a r 
mán, jugoszláv, csehszlovák, magyar 
osztrák vasutakon, a Dunán, a Feke 
tengeren, valamint a légi forgalomba 
tutazási vizum nincs! Vásarigazolvánnya 

eés utlevéllel szabadhatárátlépésAusztriáb 
Csehszlovák átutazási vizum szükségtelen 
A magyar átutazási vizumot a vásárigazoi 
vány lelmutatása ellenében a határonadjá 

Mindennemű felvilágositással. valamint 
vásárigazolvánnya! (ára 150 - lel) a 

Wiener Messe A.-G., Wien, 
és a következő tiszteletbeli képviseletei 

szolgárnak: 

Timisoara: 

esterzelelleehes Konsulat, Str. Eugen d 
Savoya 1 

„Europa', Olunatla Nationala Román: 
de Volal si lurism, Birdev, Bd. I. 
Brátanu 45 

„Europa", Organizatia Nationala Román 
de Voiat si Turism, Banca Central. 
Sir. alba lulia 9 

Wagons Lits-Cook S. A., Bd. Reg. Ferdinand 

Ravasz irükkel megszüköti Cselszlavákiából 
spanyol nacionalisták pilófája repülőgénével együl! 

Két nap előtt - mint megirtuk - 
angol repülőgépen két spanyol naciona- 
lista politikus érkezett a Csehszlovákiá- 
ba Alfonz volt spanyol királyhoz. A 

csehszlovák hatóságok az angol repülő- 

gépet lefoglalták. Cat ard pilóta, aki- 

nek tulajdonát a lefoglalt gép képezte, 

most ravasz módon megszökött gépé- 

vel együtt. Megjelent a repülőtéren, 
ahol a parancsnokkal közölte, hogy 

néhány nap mulva megkapja az enge- 
délyt a távozásra. Azért szükségesnek 
látja - mondotta - gépét előkésziteni 
az induláshoz. A parancsnok ehhez 

lélekjelentéte akadályozot meg 

nagyobb szevencsétllenséget 
Tegnap reggel Timisoara állomásról 

menetrendszerüen elindult a személyvo- 

nat Resita felé. Monio állomás bejáratá- 

nál azonban a szemafór rosszul mükö- 

dött, amiért a vonatnak tiz percig pellett 

vesztegelnie. A mozdonyvezető be akarta 

hozni a késést és annak ellenére, hogy 

Monio után számos kanyarulat követke- 
zik, teljes gyorsasággal haladt. Az egyik 
kanyarulatban sinjavitási munkálatok 

folynak. Alig került a személyvonat a 
javitás alatt levő pályarészre, amikor a 

sinek hirtelen meglazultak és a vonat há- 
rom utolsó személykocsija kisiklott. A 

Megtörtént a régi ideiglenes bizottság 

ujbóli beiktatása 
Az uj közigazgatási törvény értelmé- 

ben a városok ideiglenes bizottságainak 
megbizatása csak négy hónapi időtar- 

tamra szól. Timisoara város ideiglenes 

bizottságának megbizatása augusztus 
T-én lejárt és miután időközben a községi 
választásra nem került a sor, a belügy- 

miniszter még aznap ujból változatlanul 
kinevezte az egész ideiglenes bizottsá- 
got. Jonescu Juliu dr. alispán tegnap 
délelőtt féltizkor megjelent a városhá- 
zán, ahol a főpolgármester szobájában 

ű 

a gép magasra emelkedett és mielő 

hozzájárult. Catard erre megtölte 
gépét benzinnel és olajjal, majd fels 

hogy a mot 

A következő pillanatban 

lott a pilótaülésre, 

is kipróbálja. 

meglepett repülőtéri alkalmazot ak 

meglepetésükből felocsudtak volna, el 

szállott München irányában és eltünt 
Az angol pilóta előzetesen 

benzint és olajat kifizetni és még szállo 

dai számláját sem egyenlitette ki. 

valószinüleg azért hagyta kifizetetlenül 

nehogy gyanut keltsen. 

nelyzet igen veszélyes volt, mert az egyi 

oldalon magas sziklák emelkednek a pé 

lyán, a másik oldalon pedig, amely felé a 

kisiklás történt, mély szakadék van. A' 

egyik vasuti kalauz, aki a kisiklott három 

kocsi közül az elsőn tartózkodott, észr 

vette a balesetet és abban a pillanatb 
meghuzta a vészféket. A vonat azonna 

megállott. A hirtelen megállás nagy pá 

nikot keltett a vonat utasai között, 

leginkább asszonyok és gyermekek vol. 
tak. A három kisiklott kocsi utasai át 
szállottak a vonat első részére és a vonat 
azután folytatta utját Resita felé. 

várakozott reá a teljes ideiglenes bizo 
ság. Ta ble Nicolae dr. városi főjeg 
felolvasta a kinevezési okmányt, mire 

ideiglenes bizottsaág tagjai Jonescu a 
pán kezébe letették a hivatalos esküt 
Ennek megtörténte után az üspén 

mire a bizottság másodszori beikta 

véget ért. 
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Az olimpiász tizedik napján elért ver- 

nyeredmények alapján a bajnokságok szá- 

t tekintve az egyes államok sorrendje a 

vetkező: Amerika 17, Németország 14, 

agyarország, Finnország, Svédország és 

aszország egyenkint 6, Japán 5, Francia- 

szág, Hollandia, Csehszlovákia egyenkint 

Ausztria, Anglia, Esztország és Egyiptom
 

venkint 2, Argentina, Ujzeland és Tö
rök- 

szág pedig egyenkint egy-egy bajnokság- 

A 4xX200 M. STAFETA USZÁS 

öntője az olimpiász egyik legizgalma- 

ibb versenye volt. Különösen a magyar 

sapat szereplésére voltak kiváncsiak. 
A 

agyarok megfeleltek a várakozásoknak,
 

ert rendkivül heves küzdelem után 

az összes európai nemzeteket 

megelőzve a harmadik helyre 

kerültek. 

z olimpiai bajnokságot a japán csap
at 

zerezte meg 8:51.5 p. idővel, ami 

uj olimpiai és világrekord. 

fásodik az amerikai csapat 9:03 p. 
ered- 

énnyel, harmadik a magyar csapat 

:12.3 p. idővel, ami 

Az otimniász tizedik napja 

H magyarok a legjobb európai uszók 
kétszáz méteres stafétában, melyben uj 

olimpiai és világrekord, valamint három 

nemzeti rekord született 
negyedik Franciaország 9:18.7 p. ered- 

ménnyel, ami 

francia rekord, 

ötödik Németország 9:19 p. idővel. ami 

pedig 

német rekord. 

Hatodik helyre az angolok, a hetedikre a 

kanadaiak és nyolcadik helyre a svédek 

kerültek. A magyar csapatból elsőnek 

Gróf startolt és ötven méter után még 

a negyedik helyen volt, de azután erősi- 

tett és mint harmadik adta át a váltást 

Lengyelnek, aki tartotta a harma- 

dik helyet. A staféta harmadik tagja 

Abay-Nemes ár. volt, aki száz mé- 

terig együtt haladt a német uszóval. 

Nagy harc volt a harmadik-negyedik 

helyért és Abay-Nemes hatalmas iram- 

mal mégis biztositotta magának a har- 

madik helyet. Csik az első fordulóban 

harmadik volt, de azután nagy harcba 

keveredett Medica amerikai uszóval, aki- 

nek mégis sikerült másodiknak a célba 

jutni és igy 

Magyarország csapata harma- 

európai és magyar rekord, 

A magyar vizipóló csapat tegnap 

olytatta győzelmi sorozatát. A 
győze- 

em azonban nem volt olyan 
meggyőző, 

mmnint az előző napokon, amine
k az a ma- 

gyarázata, hogy a gyors, jó technikáju 

és keményen játszó belga csapa
t nehéz 

akadálynak számitott. Eddig 
a tegnapi 

mérkőzés volt a magyar csapat legne- 

l hezebb küzdelme, de végül ezt is bizto- 

sSan megnyerte. A játék első 
perceiben 

a magyar csapat nagy erővel tám
adott 

és az egyik támadás sikerrel j
árt, mert 

Németh János megszerezte 

a magyarok vezető gólját. 

zután változatos volt a játék és a 

lga csapat is többször megközelit
ette 

magyar kaput, de Bro di mindig a 

lyén volt. Az egyik magyar támadás 

lkalmával Németh került tiszta hely- 

tbe, de a labda kapufát talált. A m
á- 

dik gól ismét Németh János érdeme 

olt, aki 

az első félidő vége felé kettőre 

növelte a magyarok gólelőnyét. 

Szünet után belga támadással indult a 

játék, de a magyarok átvették az ira- 

ot és csakhamar ujabb Bozsi-Né- 

meth akció veszélyeztette a belga ka- 

put. Németh dobását azonban a belga 

apus kornerra védte. Az eredményte- 

n sarokdobás után a belgák indultak 

ámadásra, de a veszedelmes dobás
 ka- 

pufát ért. A játék mindig izgalmasab
b 

tt és a játékosok a szabálytalans
ágok- 

ól sem riadtak vissza. 

Az egyik belga játékos Bozsi 

nadrágját huzta le, mire a 

biró kiállitotta. 
Erre a sorsra került a magyar Haz ai 

Partra küldte később a biró Hala- 

tés Homonnayt is, de ugyan- 

or két belgát is kiküldött a vizből 

I 000 
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A magyar csapat szép győzelme 

vizipólóban a belgák fölött 

dik lett. 

ugy, hogy a csapatok mindegyike csak 

négy játékossal játszott. A belgák eb- 

ben az időszakban nagyon szorongat- 

tak, de mégis 

a magyar csapat ért el gólt. 

Bozsi egy előrevágott labdával leuszott, 

kicsalta a kapust a kapuból és a hálóba 

ejtette a labdát. Magyar támadással ért 

véget ez a mérkőzés, amelyet a magyar 

csapat 3:0 (2:0) eredménnyel nyert 

meg. 

VIZIPÓLÓ 

Franciaország-Svédország 2:1 (2:0), Hol- 

landia-Anglia 4:4 (3:1), Németország- 

Ausztria 3:1 (2:0). A második forduló után 

az elődöntőben a csapatok helyezése a követ- 

kező: első csoportban: Magyarország 4 p., 

Hollandia 2 p., Belgium és Svájc egyenkint 

egy pont. Második csoport: Németország 4 

pont, Ausztria, Franciaország egyenkint 2 

pont, Svédország még nem szerzett pontot. 

A 100 M. HÖLGY HATUSZAÁS 

előfutamait három csoportban rendezték. Az 

első csoport győztese a hollandi Senff lett 

1:16.6 p. olimpiai rekorddal, 2. a dán Brun- 

strojen, 3. az angol Frampton. A magyar 

Győrffy Irén ebben a csoportban a hato- 

dik lett és kiesett. A második csoport győz- 

tese az amerikai Bridgeas 1 p. 19.2 mp. idő- 

vel, 2. a holland Kerkmeeser, 3. az angol 

Harding, 4. az ausztráliai Norton. Harma- 

dik csoport: 1. Mordridge amerikai, 2. Mas- 

tenbroock hollandiai, 3. az angol Hancop, 4. 

a dán Nielsen. 

A 400 M. GYORSUSZÁS 

középfutamait tegnap bonyolitották le. A 

magyar Gróf az első csoportba került és 

erős ellenfeleivel nem tudott megküzdeni. 

Ennek a sportnak a győztese a japán Uto 
lett 4 p. 48.4 mp. idővel, 2. Flanagan ameri- 

kai, 3. a japán Negami, 4. az amerikai Ma- 

tionis, 5. a német Freeke, 6. a kanadai Pirie, 

küzdelemből. A második csoportban az ame- 

rikai Medica rendkivül erős harcot vivott a 

japán Makinoval. A két uszó holtversenyben 

ért elsőnek a célba. Mindkettő ideje 4 p. 48.2 

mp. volt. A harmadik helyre a francia Tar- 

ris került 4 p. 56.6 mp. eredménnyel, 4. az 

angol Leiwers, 5. a német Arendt, 6. a német 

Przywara. 

A 200 M. NŐIl MELLUSZÁS 

olimpiai bajnoksága tegnap a japán 

Maehatanak jutott 3:03.6 p. eredmény- 

nyel. Második a német Genenger 3:04.2 
p. idővel, harmadik a dán Sörensen, ne- 

gyedik a német Höltzner. 
A MUUGRAÁS 

olimpiai bajnokságát az amerikai Dege- 

ner szerezte meg 163.75 ponttal, 2. az ame- 

rikai Wayne, 3. az amerikai Green, 4. a ja- 

pán Sibahara, 5. a német Weisz, 6. a nemet 

Esser. 

AZ EVEZőS VEKSENYEK 

tegnap kezdődtek meg Grünauban. Az első 

versenyszám a kormányos négyes volt. A 

versenyzők három csoportban küzdöttek. Az 

első csoport győztese Hollandia lett 6 p. 59 

mp. idővel, 2. Brazilia, 3. Japán. A második 

csoportban Németország evezősei szerezték 

meg a győzelmet 6 p. 41.1 mp. eredménnyel, 

2. Franciaország, 3. Jugoszlávia. A harma- 

dik csoport győztese Svájc lett 6 p. 41.9 mp. 

eredménnyel, 2. Olaszország 6 p. 50.2 mp., 

3. Magyarország 6 p. 58.4 mp. idővel. A dön- 

tőbe a három első jutott. Magyarország csa- 

pata még nem esett ki, mert a második és 

harmadik helyezettek ma reményfutamok- 

ban mérik össze ujból erejüket és a remény- 
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A KORMANYOS NÉLKÜLI PAROS 

versenyeiben a magyar Győri-Mamu- 

sics pár jól szerepelt. A magyar verseny- 

zők csoportjukban az első helyre kerültek 7 

p. 19 mp. idővel. Második Dánia csapata 7 p. 

19.1 mp. eredménnyel, 3. Urugay lett. 

A SZKIFE 

versenyek előfutamait is tegnap kezd- 

ték meg. Az első csoport győztese a len- 

gyel Verey lett 7.31 p. idővel, második 

a braziliai Palma, harmadik az eszt 

Korko. A második előfutam győztese a 

német Scháffer lett 7:17.5 p. idővel, 

második az osztrák Hazenörl, harmadik 

a kanadai Campbel. A harmadik előfu- 

tamban indult a magyar Kozma, aki 

a negyedik helyre került. A harmadik 

futamot a svájci Rufly nyerte meg 7.19 

p. idővel. Második a francia Sanos lett. 

A negyedik futam győztese az angol 

Warren 7.27 p. eredménnyel, második 

az olasz Steinleichner, harmadik az ar- 

gentin Georgico. 

A TORNAVERSENYEK 

során lebonyolitották a lóugrás gyakorla- 

tait. Ezen a tornaszeren a német Schwarz- 

mann szerzett olimpiai bajnokságot, 2. a 

svájci Mack, 3. a német Wolz. A csapatver- 

senyben ezen gyakorlat után Németország 

vezet 501.298 ponttal, 2. Svájc, 3. Finnor- 

szág. Magyarország a kilencedik, Románia a 

tizennegyedik. 

A gyürün is befejezték tegnap a versenye- 

ket. Az olimpiai bajnokságot a csen Hudek 

nyerte el 9.8 pontos nagyszerü eredménnyel. 

A korláton az olimpiai bajnok a német Frei 

lett 19.767 ponttal, második a svájci Reusch, 

harmadik a német Schwarzmann. A magyar 

versenyzők Pelle Istvánnal együtt nagyon 

gyengén szerepelnek. 

A KOSARLABDA Mé"7*SEK 

tegnapi eredményei: Fülöpszigetek -Eszt- 

ország 39:21, Olaszország-Chile 27:19, Me- 

xikó-Japán 28:22. Urguay-Csehszlová- 

kia 28:19, USASvájc 27.:9. 

A GYEPHOCKEY 

mérkőzések során Svájc csapata tegnap 5:1 

(4:1) arányban győzött Dánia együttese el- 

futamok győztese is bekerül a döntőbe. 

AZ EGYENI PARBAJ TŐRVIVÁS 

döntő mérkőzését nagy érdeklődés melilett 

bonyolitották le tegnap délután. Az elő
dön- 

tő küzdelmek meglepetése az volt, hogy a 

francia versenyzők, akik pedig favoritjai 

voltak a küzdelemnek, sorra kiestek és
 igy 

az olimpiai bajnokság az olaszok- 

nak jutott. 

Az olimpiai bajnok az olasz Ricar di lett 

hat győzelemmel és 13 ponttal, második a
z 

olasz R a g no, harmadik az olasz Cornag
- 

gia-Medici, negyedik a svéd Drakeberg, 

Silveira. Az olasz törmüvészek tehát ezuttal 

is bebizonyitották fölényüket. A magyar 

Bay a kilencedik helyen végzett. 

MAGYAR BAJNOKOK ÜNNEPLÉS
E 

A berlini főstadionban tegnap délután tör-
 

tént meg Csi k Ferenc és L őrincz
, a szé- 

kely magyar fiu olimpiai bajnokságának 

kihirdetése. A magyar fiuk egymásután áll- 

tak fel az emelvényre, a zene a magyar him- 

nuszt játszotta és a főárcbócra egymásután 

kétszer felhuzták a magyar zászlót. A 
két 

bajnoknak azután átadták az aranyérmet. 

Az ünnepség után a stadion közönsége lelkes 

ünneplésben részesitette a két magyar olim- 

piai bajnokot. 

AZ ÖKOLVIVAÁS 

tegnapi versenyei során a légsulyban
 a fü- 

löpszigeti Nunay győzött pontozással a ro-
 

mánPanaitescuellen, a bantamsulyban 

a romániai Gáspár pontozásos vereséget 

7. a magyar Gróf, aki kiesett a további Kubinyiazolasz Sergiótól 

ötödik a belga Bebeur és hatodik a por
tugál 

szenvedett a német Taschtól, mig a magyar 

len. Afgán-Belgium 4:1. 

Verhetetlenek az olasz vivók 

a párbajtőr-versenyben 
A FUTBALLTORNA 

tegnapi fordulója alkalmával az osztrák csa- 

pat a lengyel válogatottal játszott. Az oszt- 

rák csapat szép játékkal 3:1 (1:0) arányban 

győzött. 

A DELAMERIKAIAK OTTHAGYTAK 

AZ OLIMPIÁSZT 

A perui és osztrák labdarugó csapatok kö- 

zötti konfliktusnak érdekes következményei 

vannak. Peru ugyanis igazságtalannak tar- 

ja az olimpiai bizottságnak azt a döntését, 

amely ujabb mérkőzést rendelt el és ezért 

elhatározta, hogy nem szerepelteti csapatát 

tovább a berlini olimpiászon. A perui kor- 

mány már el is rendelte, hogy a perui olim- 

piai csapat hagyja el Berlint. Az összes dél- 

amerikai államok pedig szolidárisnak mond- 

ták magukat a peruiakkal és értesitették a 

nemzetközi szövetség vezetőségét, hogyha a 

peruiaknak nem szolgáltatnak elégtételt, 

valamennyien kilépnek a nemzetközi szövet- 

ség kötelékéből. A futballcsapatok közötti 

is fenyeget, mert Peru fővárosában Limában 

a német és osztrák konzulátusok előtt heves 

tüntetés folyt le. 

Allandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 

tüzhelyekber 

Timisoara H., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

incidens különben diplomáciai konfliktussal 



Patikák éjszakai szolgálata 
ugusztus 10-toi augusztus 16-ig várc- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Kigyó- 

gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 

vő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Üzenet 
Csik fecrenc otumpiai bajnoknak 
Kedves Csik, téged százezer ember tom- 

boló lelkesedéssel ünnepelt, mert elnyerted 

azt az aranyérmet, mely minden sportember 

vágya. Engedd meg nekem, kisebbségi ma- 

gyar ujságirónak, hogy néhány sorban meg- 

irjam, mit jelent ugyanakkor számunkra a 

te győzelmed. Először is meg kell vallanom, 

hogy mi nemzetkisebbségi sorsban élő ma- 

gyarok hosszu évek óta naponta olimpiai 

küzdelmet vivuank megélhetésünkért, nyel- 

vünkért, iskolánkért, egyszóval mindazért, 

ami bennünket voltaképpen jogosan meg- 

illet. Elfáradt, meggyötört sportolók va- 

gyunk, magunk is és amikor meghallottuk, 

hogy Japán és az USA uszóival kell felven- 

ned a küzdelmet, lemondólag legyintettünk. 

Cinikusak lettünk és keserüek. Nem sok vi- 

zet fogsz zavarni, - mondtuk bosszusan és 

ezzel az ügyet le is zártuk a mi részünkről. 

Vasárnap estefelé azután egy ludtalpu, elcsi- 
gázott, párszáz leies nyugdijat élvező, volt 

városi tisztviselő rohant felém. Arca öröm- 
mámorban uszott, messziről látszott rajta, 

hogy valami egészen ritka, rendkivüli bol- 

dogságban volt része. Nekem rohant, vál- 

lamra ütött, a máskor fáradt, rosszkedvü ki- 

sebbségi kortársam és a fülembe süvöltötte: 

- Hallotta az örömhirt? 

- Nem, - válaszoltam. Visszahelyezték 

állásába ? 

- Dehogy! - volt a válasz. Csik meg- 

verte a japánokat és az amerikaiakat. Olim- 

piai bajnokságot nyert! 

Mindenki csak rólad beszélt és a rádiót 

leste, hogy milyen ujabb részleteket lehet 

hallani győzelmedről. Ezen az egy estén elfe- 

lejtettük minden panaszunkat és gondunkat, 

megfeledkeztünk a nyelvvizsgákról, nem tö- 

rődtünk a numerus valahicussal és még az 

adóterhek alatt nyögő kereskedő is csak a te 

győzelmedről beszélt. 

Kedves Csik, azért irom neked ezeket a 

dolgokat, mert amikor ott álltál a világ ér- 

deklődésének középpontjában olimpiai érem- 

mel és babérkoszoruval diszitve, mindenre 

és mindenkire gondoltál, csak ránk nem. 

Nemzetkisebbségi magyar testvéreidre, akik 

hálásak és büszkék rád, mert egy napra el- 

felejttetted velünk gondjainkat és örömmá- 

morban ringattad őket. Es én ezt nagyon kö- 

szönöm neked a romániai magyarok nevé- 

ben. Ifjabb Kubán Endre 

A NEMZETI PARASZTPART NEM 

VESZ RESZT A MEZŐGAZDASAGI KA- 
MARAI VALASZTASOKON. A nemzeti pa- 

rasztpárt országos vezetősége komünikét 

adott közre, amelyben közli, hogy a mező- 

gazdasági kamarai választásokon nem vesz 

részt. 

. önkéntesek tanulmányi, szabadsága. 

Mindazok az ifjak, akiknek önkéntesi joguk 

van, ee tanulmányi szabadságot óhajtanak, 

augusztus 15-ig kötelesek kérvényüket a 
helybeli hadkiegészitő parancsnokságnál be- 

nyujtani. Akik ezt elmulasztják, azok ez év 

mnovemberében katonai szolgálatra kötelesek 

onulni. A szükséges mellékleteket 1937 

uHes a1g lehet esatolak 
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! lnasok tolvajibandába tömörültek 

A jimboliai csendőrség veszedelmes be- 
törőbandát tett ártalmatlanná, amelynek 
tagjai inasok voltak. A csendőrség a 

banda tagjai közül két pékinast, a jim- 

boliai villanytelep inasát és egy kalapos- 
inast őrizetbe vett és megkezdte kihall- 

gatásukat. Kiderült, hogy az utóbbi két 

évben elkövetett betörések legnagyobb 
részét ez a banda követte el. A suhancok 

ugyanis a legtöbb házban megfordultak 

és kitünően ismerték a terepet. Vakme- 

rőségükre jellemző, hogy az elmult évben 

J a : obNicolae községi rendőr lakásába 

Betör 

Benárd Aladárné, Benárd Agoston 

volt magyarországi népjóléti miniszter 

fiának felesége, tegnap bejelentette a bu- 

dapesti főkapitányságon, hogy Akos ne- 

vü egy éves fiát elszöktették, A fiucská- 

val együtt az őrizetére rendelt gyermek- 

leány is eltünt. Benárd Aladárné férjhez- 
menése előtt táncosnő volt és férjének 
szülői ellenezték a házasságot, amely 
csak sok akadály legyőzése után jöhetett 
létre. Minthogy azonban ugy az asszony, 

mint pedig a férfi szülői még unokájuk 

megszületése után is mindent elkövettek 
a fiatalok szétválasztására, Benárd Ala- 

dár néhány hónap előtt feloszlatta buda- 
pesti háztartását és feleségével és gyer- 

Branda Ignatie tanitó évek óta Ros- 
toci községben müködött és egyben az 
iskolaszék pénzét is kezelte. A tanitónak 

költséges passziói voltak, amelyeket csak 
ugy tudott kielégiteni, hogy megdézs- 

málta az iskolaszék pénztárát. Ez a bünös 

manipulációja hosszabb időn keresztül 
tartott, mig néhány nap előtt arról érte- 

sült, hogy felettes hatósága hivatalvizs- 

gálatot készül tartani. Branda igyekezett 

a hiányt pótolni, azonban ez nem sikerült 

neki. Erre kétségbeesett tettre határozta 
el magát. Ejszaka a nyitott ablakon ke- 

resztül bemászott C u t Leontin plescutai 
kereskedő lakásába, mert ugy tudta, 
hogy ez vagyonos ember és mindig van 
nála nagyobb összegü pénz. A tanitó ugy 

- Munkások halálos balesete. Szegeden a 

Faludy-testvérek hengermalmának telepén 

két emeletes gabonaraktárt épitenek. Teg- 

nap délután leszakadt a második emelet áll- 

ványzata és a rajta dolgozó két munkás a 

mélységbe zuhant. Két munkás halálosan, 

egy pedig könnyebben sérült meg. 

és évekig fosztogattak Jimbolia községben 
is behatoltak, ahonnan ötezer lei kész- 

pénzt és egy revolvert zsákmányoltak. A 
rablott pénzt és ékszert mindig felosztot- 
ták maguk között. Legutóbb Köstner Já- 
nos kereskedő házába törtek be, de ott 

megfigyelték őket és néhány órával ké- 
sőbb már a csendőrség foglyai voltak. A 

fiatalkoruak bandája összesen 150.000 lei 
értékü holmit rabolt és a lopott holmi 
nagyebb részét értékesitette is. Bün- 
lajstromuk összeállitása még folyamat- 

ban van és a vizsgálat befejezése után a 
helybeli ügyészségre kerülnek. 

..... 

t a sikkasztó tanitó 
de tettenérték és letartóztatták 

mekével Békásmegyerre költözött, ahol 

kis tanyája van. A fiatalasszony azonban 

unatkozott a kis vidéki helyen és ismétel- 

ten kérte a férjét, hogy költözzenek visz- 

sza Budapestre. Minthogy férje ebbe 

nem egyezett bele, Benárd Aladárné a 

gyermekével együtt visszatért a magyar 

fővárosba, ahol lakást bérelt. A gyermek 
elrablása után arra a gondolatra jutott, 
hogy kis fiát Békásmegyerre vitték. Ki 

is utazott oda, azonban a falusi kuriára 
nem engedték be. Erre aztán gyermek- 

rablás cimen megtette a feljelentést is- 
meretlen tettesek ellen. A budapesti fő- 

kapitányság detektivjei meginditották a 

nyomozást. 

...................... 

Iifokzatas gyermekrablás, melynek 
elkövetésével a liucska anját gyanusitják 

gondolta, hogy sikerülnie fog Cut pénzét 

megdézsmálni anélkül, hogy ezt bárki is 

észrevenné. A kereskedő azonban ébren 

volt még és tetten érte Brandát, amint 

lakásában motoszkált. Távozásra szóli- 

totta fel, de a tanitó mindenképpen végre 

akarta hajtani tettét és ezért dulakodni 

kezdett a kereskedővel, akit egy vaska- 

zettával többször fejbe is sujtott. Végül 

azonban kénytelen volt elmenekülni, de 

a kapott személyleirás alapján a csendőr- 
ség a tanitót elfogta. Branda beismerő 

vallomást tett és kijelentette, hogy még 

gyilkosságtól sem riadt volna vissza, 

csakhogy a sikkasztott összeget pótol- 
hassa. 

.................................... 

- Gyilkos vasuti sorompó. Tapolca köze- 

lében a vasuti átjárónál Süle János és 

Hobok Imre fuvarosok kocsiját elütötte a 

budapesti vonat. A kocsi pozdorjává tört, 

a két fuvaros pedig szörnyethalt. A szeren- 

csétlenségnek a vasuti őr az okozója, aki el- 
felejtette a sorompót lebocsátani. 

Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunkat 

MannkEndréné 
szül. Schannen Mária 

utolsó utjára kisérték, akik virágaikkal és részvétnyilvá- 

nitásaikkal igyekeztek mérhetetlen fájdalmunkat enyhi- 

teni, ezuton mondunk szivből jövő köszönetet. 

Timisoará, 1936 augusztus 12. 

A gyászoló család 

MANIU FELTÜNŐ TANACSKOZ 

NEMZETI PARASZTPART FőTIT 

VAL. Tegnap Clujra érkezett Ma d ge: 

Virgil, a nemzeti parasztpárt főtitkára, 

az állomáson barátai fogadtak. Megjele: 

állomáson Maniu Iuliu is. Az állom 

Madgearu és barátai Boila Romulus 

sára mentek, ahol tanácskozás volt. Mad, 

ru Virgil megbeszélést folytatott ké 

keresztül Maniu Iuliuval is, akivel a kül. 

belpolitikai helyzetet vitatta meg. A 

kozások után Madgearu Virgil délben 

városba utazott. 

- A főpolgármester szabadsá 
Coman Augustin főpolgármester 

nap kezdte meg nyári szabadságát, an 
lyet Baile Erculane fürdőhelyen a 

ahonnan szeptember 5-én tér vissza. 
főpolgármestert távollétében Catal 
n a Teodor alpolgármester helyettesi 

- Rekordtermést vár Magyarország 
koricában. A magyar földmüvelésügyi 

niszterium jelentése szerint Magyarors 

termése ebben az esztendőben igen jól sil 

rült. Buza 283.7 millió métermázsa termeti 

tavalyi 22.9 millió métermázsával szemb 

A többi mezőgazdasági termény várh 

mennyisége a mult évi eredményeknek 

jelben való feltüntetése mellett a követke 

rozs 7.7 millió (7.2 millió), árpa 6 milli 

(5.5 millió), zab 2.5 millió (2.3 millió) 

termázsa. A kukoricában valóságos rekorc 

termés igérkezik. A becslések szerint 24. 

millió métermázsa kukorica lesz a tavaly 
14.1 millió métermázsával szemben. Jelentő: 
a burgonya és cukorrépa termése is. Burgo 

nyában 26.9 millió (18.1 millió), cukorr 

ban pedig 11 millió (7.7 millió) métermá. 

termés várható. 

- Időjárás. Tegnap a nap legnagyobb ré 

szében derüs volt az időjárás, felhőzet cs 

szorványosan mutatkozott. Délelőtt tizene, 

órakor 28, délután félnégykor pedig 25 fol 

meleget mutatott a hőmérő árnyékban. 

meteorológiai intézet jelentése szerint mér 

sékelt légáramlás mellett néhány helyen zi 

vatar lehetséges, a hőmérséklet alig válto 

zik 

- Uj Lapok helyett Magyar Lap 
Néhány hét előtt az Oradean megjele 
Erdélyi Lapok cimü napilap hatós 
utasitásra felvette az Uj Lapok cimét. E 

a lap most ujból nevet változtat és a ti. 
zenhetedik hadosztály vezérkari főnök 
gétől nyert engedély alapján auguszt 
15-től kezdve Magyar Lapok cimen jele. 

nik meg. 

- A nadasi kápolni javára M. F. olvasói 

száz leit adományozott. Az eddig befo. 

adományok összege 1750 lei. 

- Meghalt az oroszok menekült pai t. 

riarchája. Az orosz görög keleti egyh 

emigráns pátriarchája hetvenhárom eszten. 

dős korában Karlócán meghalt. Az ősz 

pap, aki a bolsevizmus kitörésekor meneki 

el Oroszországból, honfitársai között nag 

népszerüségnek örvendett. 

- Nem képviseltették magukat a h 

tóságok a magyar dalosünnepen. Az O 
szágos Magyar Dalosszövetség Sai 
Maren most rendezte meg ezévi dalosver 

senyét, amelyen huszonhét magyar da- 
lárda kétezer dalosa vett részt. A dal 
verseny előtti napon Ardelean Oc 
dr. prefektus betiltotta a tervezett sze. 

nádokat, mert diákküldöttség jelent m 
nála és tiltakozott ezek megtartása elle 
Kinosan érintette a magyarságot, ho 
Satu-Mare város vezetősége hivatalosa 
nem képviseltette magát a magyar 
ezen kulturális ünnepén. 

- Tárnabeomlás Petrosániban. 
petrosanii bánya egyik tárnájában e 
dig még ki nem deritett okból földom. 
lás történt. A szerencsétlenség id 
csak kevés munkás volt a bányá 
akik közül kettő sulyosan megsérül 
kórházba szállitott bányászok egyi 
meghalt. 



az 
-A kenti herceg osztrák fürdőhelyen. 

Bécsből jelentik, hogy a kenti herceg, 

VIII. Edward angol király öccse a fele- 

ségével az Aftersee melletti Kammer für- 

dőhelyre érkezett, ahol hosszabb ideig 

kiván tartózkodni. 

- Az angol király programnélküli nyara- 

lása. Edward angol király yachtjával az 

éjszakát a dalmáciai Talosnice kikötőjében 

töltötte. Reggel megtekintett két falut és 

hosszasan elnézte a dalmát halászok munká- 

ját. A király yachtjának semmiféle pro- 

gramja nincsen. Az utasitást a kapitány 
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záfott az ágyu 
isoara és Sanandrei között nyolc- 

nhét esztendővel azelőtt ezen a na- 

n. Akkor vivták meg a magyar sza-
 

ságharc utolsó csatáját. A 
fáradt és 

nélkülözésektől elgyengült magya
r 

g nem sok reménnyel kezdett b
ele 

orsztrák zsoldosokkal való csatába 

5 amikor értesült róla, hogy me
gérke- 

tt Erdélyből Bem tábornok és
 átvet- 

a parancsnokságot, egészen
 felvilla- 

zódott. Az osztrákok erősen há
trál- 

ak, amikor a magyar ser
eg ágyui egy- 

A MODERN HULGY 
mindig szép és hatal, A mai premiereken és estélyeken ninc

s 

különbség a 20 éves leány és a 40 éves asszony között, 

mindkettőnek ugyanaz a kozmetikusa és a tornatanárnője, 

tehát alakjuk és teintjük teljesen azonos. Nincs öregedő 

asszony és nincs csunya leány! Megfelelő ápolás megadja 

teintjének szépségét! 

A legjobb bőrápoló a „Prof. Dr. Veres
s-féle C(reme", amely 

nem tömeggyártmány, hanem tud
ományos alapon a nagyhirű 

dermatologus tanár utasitásai 
alapján állitják elő. 

Ez a Creme csak kevéssé van
 illatositva, tehát az 

hölgyek kedvence. 

előkelő 

zerre elnémultak, mert elfo
gyott a lő- 

zerük. Ez a csata elvesztését je
lentette. 

ásnap a magyar nemzeti kormány 

eadta lemondását, harmadnap pedig 

rgey letette a fegyvert. A magyar 

badságharc ezzel befejez
ődött. 

esetről-esetre kapja. Tegnap két révkalau
zt 

rendeltek a hajóra. Valószinüleg azért, ho
gy 

a partok mentén kalauzolják a yachtot. 

Hogy az angol király mikor érkezik Spalató- 

ba, azt még nem lehet tudni. 

Az olasz trónörökös haza
 utazott. Az 

trónörökös és felesége tegnap Salz- 

örnyékén kisebb kirándulást
 tett, dél- 

pedig elutazott hazafelé. A p
ályaudva- 

Schuschnigg kancellár és a ható- 

képviselői jelentek meg. 

l Maharadzsa-látogatás Eudape
sten. 

ap Budapestre érkezett a hus
zonhá- 

esztendős dsaipuri maharadzs
a. Ki- 

ében tiz tagu nemzetközi társaság 

Eljegyzés. Oppen heimVilmaés 

ünfeldErnő jegyesek. (Mind
en kü- 

értesités helyett.) 

Volt rendőrtiszt hirtelen halála
. Lud- 

E Péter nyugalmazott rendőrbizt
os Bu- 

on, ahová ott üdülő feleségé
nek látoga- 

ra ment, szivszélhüdés következtében 

lanul elhalt. Ludwig Péter huszonki- 

évig állott szolgálatban és ped
ig előbb a 

osnál, később az államrendőr
ségnél. Két 

endő előtt vonult nyugalomba.
 Halálát 

szolja özvegye, született E
rhardt Erzsé- 

öt gyermeke és nagysz
ámu rokonság. 

ttestét Timisoarára szállitjá
k és ma dél- 

n hat órakor helyezik örök 
nyugalomra a 

kerületi temető kápolnájából. 

Adomány. M. F. olvasónk a va
k család 

mi zére száz leit adományozot
t. A pénzt ren- 

tetési helyére juttatjuk. 

Nagyszabásu templomi ünnepé
ly Uisen- 

A frateliai református nőszövet
ség 

gyszabásu templomi ünnepély
t rendezett 

A isentesi református temp
lomban szokat- 

hul nagy közönség részvétele 
mellet. A 

égek mintegy hatvanan mentek ki. A 

ndvégig osztatlan érdeklődéss
el kisért 2 

s ünnepély müsorán legelőször 
is a nőszö- 

tség elénekelte jeligéjét, m
ajd Le hőcz 

ánné ismertette a nőszövetség 
lelki mun- 

sjának programját és hitvallás
át. A kü- 

nböző, sikerrel előadott 
szavalatok, ma- 

és karénekszámok között Ni t
s István 

teliai lelkész igét hirdetett, Dániel 

dorné elnöknő pedig lelkesitő 
beszédet 

ondott. Nagy hatást váltott 
ki a vendég- 

őszövetség példás fegyelme 
és nagy tet- 

zést aratott az, hogy a nős
zövetség minden 

7 u0 neg. 

lt. 

thi tó mellé érkezett. 

ja egyforma egyenruhában
, a református 

zövetségek kék-fehér szinében jelent 

Szép látvány volt a frateliai R
eformá- 

40 us Leányegyesület tagjainak p
ártás viselete 

s. Az ünnepély után az uisentesi 
nőszövet- 

i ség a vendégek tiszteletére gaz
dag bankettet 

dezett, amely a késő esteli 
órákig ki- 

- A bolyongó Alfonz Ausztriában. 

Alfonzvolt spanyol király,
 aki -mint 

ismeretes - kénytelen volt
 Csehszlová- 

kiát elhagyni, tegnap Bécsen keresztül a
 

Az exkirály 

gyelőre a számára bérelt vill
ában kivár 

tartózkodni. A spanyol király utazása 

közben rövid ideig tartózkodott 
Linzben, 

hol több ujságirót fogadott. 
Kijelen- 

tte, hogy Marienbadban tüntett
ek elle- 

ne a kommunisták, noha erre
 semmi okot 

em adott. A kommunisták ugy
anis azt 

dolták, hogy repülőgépen akar vis
z 

térni Spanyolországba, pedig ilye
smi- 

Az éjszakai köd már felszállt, egy- 

egy foszlánya fehérlik még a magasabb 

fak között: reggel van. Egy kürtös 

ébresztőt fuj és az előbbi csendet a jó- 

kedvvel ébredező cserkészek zsivaja 

váltja fel. A szakács a reggeli elkészité- 

séhez lát, a többiek rövid torna után 

mosdani mennek, derékig hidegvizzel 

persze. öltözködés után a zászló-árbóc- 

hoz mennek, ahova ima és a cserkész- 

törvények elmondása után felvonják a 

zászlót. Az egész csapat tiszteleg. Az- 

után nagyszerüű étvággyal elfogyaszt- 

ják a reggeli kakaót. Délelőtt tábor- 

rendezés, bevásárlás, készülődés az esti
 

tábortüzre, uzsonna, utána szétnéznek 

a fiuk a táborban - persze aki nincsen 

éppen szolgálatban, mert van napos 

tiszt, őr szakács és kukta, aki ott ma- 

rad - szert tesznek uj barátokra, egy 

kicsit csencsolmak és máris korog a 

gyomor. Főszakács ur azonban hál' Is- 

tennek idejében gondoskodott. A kon
y- 

ha felői inycsiklandó illatok terjengnek
. 

Ebédelnek, előbb a kicsik, aztán a na- 

gyok és végül a parancsnok. Igy van az
 

rendjén. 

Ebéd után következik, jaj, a mosoga- 

tás. A nagy üstöt számtalan kukta su-
 

égy napn a cseekésznagytáto:tan 

a ceggeli zásztófelvonástót 

az esti tábortüzig 

Fokozza és őrizze m 

cCreme"-t! 
lesz ennek a Cremenek. 

visszaküldi, ha hibát talál. Most pihen 

a tábor, ki alszik, ki olvas, van ak
i ren- 

dezget a sátrában. Délután azonban 

nagy a forgalom, jönnek a látoga
tók, a 

vendédeket kalauzolni kell, azután a 

nagytábor hivatalos ügyeit is intézni 

kell, kisebb kirándulások is vannak, az 

uzsonnát is bekebelezik a fiuk. Lassan, 

lassan este lesz. Zászló levonás követke
- 

zik. Középen lobog a tüz, körülötte a 

cserkészek, a felcsapó lángok pirral 

vonják be az arcokat. Felcsendül né- 

hány nóta, csatakiáltás, különböző cser
- 

készprodukciók, cserkészmókák szere- 

pelnek a müűüsoron, megemlékeznek a 

régi táborokról, majd egy szép esti dal
- 

lal befejeződik a program. Mindenki a 

sátrába megy lefeküdni, azután csend
es 

lesz minden, csak az őr lépked hosszu 

botjával a kezében. Vigyáz a cserkésze
k 

álmára és néha rádob egy darab fát a 

tüzre. Az égbolton ezernyi fényes csil- 

lag és a hold ragyog, a havasról apró 

pásztortüzek látszanak ide, majd egy 

pásztorkürt hangfoszlányai hallatsza- 

hak. Köröskörül nagy csend és sötét- 

ség: alszik a tábor... 

(Cserkésznagytábor). 

Alschek Ervin 
rolja, de tisztára ám, mert főszakács ur 

- 7j bánsági szolgabirák. A belügy- 

miniszter Leca Alexandrut a timisto- 

rontalmegyei központi járásba, Sta- 

szolgabirónak nevezte ki. 

majd vásárolni. A közegészségü
gyi minisz- 

terium rendeletet adott ki, ame
lynek értel- 

mében a vegyészeti kereskedések és
 a dro- 

gériák a jövőben nem tarthatnak 
és nem 

árusithatnak semmiféle gyó
gyszert. Azon- 

ban még gyógyhatással biró é
s háziszerek- 

nek mondott készitményeket 
sem hozhatnak 

forgalomba. A tilalom sok 
olyan cikkre vo- 

natkozik, amelyet a drogériákban
 eddig kap- 

ni lehetett. A belföldi és 
külföldi ásványvi- 

zek közül sem szabad val
amennyit árusitani, 

csak gyógyszertárakban. 

- Autóbaleset két Lalottal. A fővá- 

rosi Kiseleff-uton tegnap 
sulyos gépkocsi- 

szerencsétlenség történt. Az
 egyik taxiautó, 

amelyet Linta Ion soffő
r vezetett, egy 

fának rohant és összetört. 
A soffőr és az 

autó egyik utasa, Trombi
tas Gogu ke- 

reskedelmi alkalmazo
tt nyomban meghalta

k, 

mig a gépkocsi másik há
rom utasa sulyosan 

-
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nes cu Georget a carasmegyei Bozo
vici- 

ra, Ga spar Jont Bocsamontanara,
 Lu- 

gojeanu Aurelt a severinmegyei
 Fa- 

getre és Ciuguceanu Severt Saculra 

- Asványvizet is csak patikában lehet 

- Halálozás. Borsány Imre hetvenki- 

lenc esztendős korában végelgyengülésben 

meghalt. Az elhunyt különösen városunk 

régibb jogászai között örvendett népszerü- 

ségnek. Atyja Budapesten főügyész volt, ro- 

konai is mind előkelő állásokat foglaltak el. 

Nővére. Borsány Karolina, Gyertyánffy Bé- 

Ja bobdai nagybirtokos felesége volt El- 

hunytát nagyszámu rokonság gyászolja. 

Temetése ma délután megy végbe a III. ke- 

rületi temető kápolnájából. 

- vVérfertőző apa. A Braila közelében 

levő Vizuru községben Badila Jordache 

gazda néhány hónap előtt özvegyen maradt. 

Felesége halála után szemet vetett a négy 

leányára, akik közül a legnagyobb tizenöt 

éves. A gazda mind a négy leányát megron- 

totta. Az egyiknek gyermeke is született. 
A 

bestiális apát őrizetbe vették. 

- Elitélt tolvajok. Lippert József hu- 

szonnyolc éves jimboliai lakatos néhány 
hó- 

nap előtt Kepp Mátyás jimboliai gazda há- 

zából két párnát lopott el. A törvényszék 

tegnap a tolvajt két hónapi fogházbüntetés- 

sel sujtotta. Lopás miatt került a törvény- 

szék elé Tunea Vasile fiatalember is, aki 

legutóbb Coste Iuliu dr. ügyvéd házában 

mint szolga volt alkalmazva. Tunea az egyik 

nap feltörte az egyik fiókot és ott hatezer 

leit eltulajdonitott. Hat hónapi fogházat ka- 

eg szépségét! Használjon „Prof. Dr.Veress- 

Csodalatos eredményt tog elérni, 

Kapható Gea-Krayernél, Timisoar
a I.. Piata !. 

igy örök hive 

c. Brátianu. 

- Ribbentrop londoni nagykövet lett. 

Hitler Adolt német birodalmi kancel- 

lár Ribbentrop meghatalmazott mi- 

nisztert és rendkivüli nagykövetet Né- 

metország londoni nagykövetévé ne- 

vezte ki. 

- Baleset történt tegnap este a ne- 

gyedik kerületi Camezei-utca 32. szám 

alatti házban, ahol Ogrin Franciska 

negyvenkilenc esztendős asszony lakik. 

Az asszony az udvaron megbotlott és 

olyan szerencsetlenül esett, hogy karját 

törte.A mentők első segélyben részesitet- 

ték és beszállitották a kórházba. 

- MHalálos szerencsétlenség történt teg- 

nap a bánsági Gataia községben. Panta- 

lia Mária községi asszonyra ráesett egy 

szalmakazal, amely a szerencsétlen asszonyt 

maga alá temette. Amikor rátaláltak, már 

halott volt. 
- A bessenyey-telepi templomi bucsu e 

hó 16-án, vasárnap lesz, amikor ünnepi 

nagymise után különféle népies szórakozá- 

sok lesznek. 

- Erőteljes, kövér egyéneknek, köszvé- 

nyeseknek és aranyérben szenvedőknek reg- 

gelenként 1-1 pohár természetes „Ferenc 

Jőzsef" keserüviz gyakran felbecsülhetetlen 

szolgálatot tesz. Orvosok ajánlják. 

- A gépkocsi belerohant a szekérbe. A 

2037 Tms. jelzésű autótaxi, amelyet Papp 

Nándor soffőr vezetett, tegnap reggel az I. 

kerületből a II. kerület felé haladt, amikor a 

Neptun-fürdő előtt belerohant G a al János 

pékmester kocsijába. A kocsi felborult és 

kocsisa, a husz éves Ku t es Rezső nagy iv- 

ben az uttestre zuhant. Szerencsére csak 

könnyebb sérüléseket szenvedett. A kocsi elé 

fogott ló olyan sulyos belső sérülésekkel te- 

fült el a földön, hogy rövidesen kimult. A 

gépkocsi utána az egyik fának rohant és 

ött összetört hütővel megakadt. Papp Nán- 

dor az összeütközés következtében szintén 

megsérült. A szerencsétlenség ugy történt, 

hogy a soffőrnek a hidon fütyült valaki, aki 

a taxiba akart szállni. PapP Nándor egy 
pil- 

lanatra elforditotta a fejét és ez elegendő 

volt arra, hogy megtörténjék a baleset. A 

baleset ügyében a rendőrség folytatja a vizs- 

gálatot. 

- Bartók István szabadlábrahelyezé- 

sét is elrendelte a vádtanács. Epstei n 

Sándor pecicai kereskedő és Bart ől 

István gazda ügyéről már megemlékez- 

tünk. Mindkettőt azzal vádolják, hogy 

1918-ban, a forradalom idején mint kar 

hatalmi parancsnokok gyilkosságot ki 

vettek el. Az aradi törvényszék vádta 

nácsa elrendelte Epstein szabadlábraval 

helyezést, ami ellen az ügyész felebbezet 

és azért Epstein a timisoarai itélőtábi 

döntéséig fogva marad. A vádtaná 

Bartók Istvánra vonatkozólag 

totta szükségesnek a fogvatartást és 

ért elrendelte szabadlábra való hel 

sét. Az ő ügyében is a a 
tábla vádtanácsa fog 

megsérü 
egyáltalán nem is gondolt. 

pott. . 
teni 



- Meghalt Magyarország legidősebb re- 

formátus papja. Hódmezővásárhelyről jelen- 

tik: Pap Imre hódmezővásárhelyi elnök- 

lelkész, Magyarország legidősebb reformá- 

tus papja, életének 91-ik évében elhunyt. 

Pap Imre a második legnagyobb református 

gyülekezetnek, a hódmezővásárhelyi negy- 

venezerfőnyi egyházközségnek volt 67 éven 

át lelkésze és több, mint három évtizeden át 

Hlelkésze és több, mint három évtizedig elnök- 

lelkésze. A város hat nagy református temp- 

loma közül négyet ő épittetett, a régi hires 

főgimnáziumot átépitette, tizenegy iskoiát. 

egyházi bérpalotát, számos paróchiát, ima- 

termet, szeretetházat. 

- ÁAtmászott a vonaton. Resitán D u- 
s a n Jon vasgyári munkás a vasuti állo- 

máson haladt keresztül és utját ugy 

akarta megröviditeni,hogy átmászott egy 
tehervonaton. Közben a tehervonat meg- 

indult és Dusan két kocsi közé esett. A 

kerekek a munkás bal karját teljesen 

szétroncsolták. A sérült munkást kór- 
házba szállitották. 

- Kugliest. A Magyar Párt III. kerületi 

tagozata ma este tartja meg rendes szerdai 

kuglizását a Romulus- és Odobescu-utcák 

keresztezésénél levő Földesi Sára-féle ven- 

déglő kerthelyiségében. A kuglizás jövedel- 

mét a szegény gyermekek felruházására 

szolgáló alap gyarapitására forditják. A 

kugliestén a vezetőség nemcsak a III. kerü- 

let, hanem a többi városrészek magyarságát 

is szivesen látja. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Belefulladt a hordó esővizbe. Uivar 

községpen Kratochwill Magdolna 
nyolcvanhat esztendős asszony egy eső- 

vizzel telt nagy hordóból vizet akart me- 
riteni, miközben elvesztette az egyen- 

sulyt és a hordóba esett. Mire rátaláltak, 
az öreg asszony már halott volt. 

* Féláru utazás és ingyenvizum Buda- 

pestre. A Szent István hét alkalmából a ma- 

gyar vasutak ötvenszázalékos utazási 

kedvezményt biztositanak azon külföldi uta- 

soknak, akik augusztus 13-20 között utaz- 

nak Budapestre. A visszautazásra vonatkozó 

ötven százalékos kedvezmény pedig augusz- 

tus 20-23 napjain érvényes. A Szent István 

hét rendezőbizottsága ugyanakkor elérte azt 

is, hogy a külföldiek vizum nélkül utazhat- 

nak a magyar fővárosba és azt utólagosan 

2.50 pengő kezelési költség lefizetésével kell 

megváltani. Az utazási és vizumkedvezmény 

egénybevételére feljogositó igazolványok 

ára egyenkint 70 lei és a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók. Az igazolvá- 
nyok külön-külön is vásárolhatók. 

- Merénylet egy főmutti ellen. Algir- 

ban az ottani mohamedán főmufti ellen 
egy európai ruhába öltözött benszülött 

revolveres merényletet követett el. A 

főmufti könnyebben megsebesült. A tá- 
madt zavarban a merénylőnek sikerült 
lelmenekülnie. 

Anélkül, hogy állást foglalnánk 
ebben az ügyben, alább közöljük ille- 
tékes egyházi személynek e kérdésben 
vallott felfogását. 

A Banatski Balgarski Glasnik cimü 
bolgár hetilap nincs megelégedve a ti- 
misoarai püspöki hatósággal. Legutolsó 
számában is oly szinben tünteti föl, 
mintha az a bolgárok lelki ügyével nem 
sokat törődnék. Nincs megelégedve e 
nép plébánosaival sem s ama óhajának 
ad kifejezést, hogy „kibékül a püspöki 
hatósággal, ha engedélyt ad, hogy a 
bolgárok a jövőben Bulgáriából hozat- 
hassanak maguknak katolikus papo- 
kat." 

Kérdem, miért keressen a bánsági 
bolgárság Bulgáriában papokat, 

miért nem néz körül saját 
fészkében, miért nem kutat sa- 

ját falujában? 
Támadja a püspököt, hogy nem küld 
nekik bolgár papokat. Hát miért nem 
küldenek neki bolgár ifjakat, hogy pa- 
pokká képezhesse ki őket? A lap jól 
tudja, hogy a bolgár helyen müködő 
papok, mindent megtettek, hogy bolgár 
papokat neveljenek s igy utódokat 
nyerjenek. A szószoros értelemben há- 
zaltak a szerzeteknél, hogy ingyen la- 
kást s élelmezést szerezhessenek a sze- 
gény s papi pályára vonzódó gyermekek 
számára. A sok alázatos könyörgésre 
sikerült is itt-ott egyes szegény fiukat 
elhelyezni s őket ingyen kitanittatni s 

midőn arra került a sor, hogy 
papnöveldébe lépjenek, akkor 

szépen megugrottak. 
Volt eset, hogy öt hónappal felszente- 
lése előtt, miután megszerezte a matu- 
rát, lépett ki egy ilyen a szeminárium 
jóvoltából kitanult papjelölt. 

Jól tudja a „Balgarski Glasnik", hogy 
szerkesztője is ily szándékkal lett is- 
kolába adva, őt is a papi ldozatkész- 
ség nevelte azért, hogy a bolgár nép 
papja, pásztora, lelki vezetője legyen, s 
ime ő is a kitaposott uton haladt s nem 
lépett be az Ur katonái közé. Senki sem 
vádolhatja tehát a püspöki hatóságot, 
hogy nem küld bolgár hivei közé bolgár 
papokat, mert 

a tehetős bolgár fiuk nem 
mennek papi pályára, a sze- 
gényeknek pedig miután az 
egyház emlőjén fölnevelked- 

tek, szépen ellógtak. 
A bolgár helyen müködő papok min- 

den tőlük telhetőt megtettek, hogy bol- 

hárnsági katalikus Moltárak naphiánya 
ennek okai, a segilós mótja 
és jogosulatlan támadások 
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mult, hogy szándékuk s fáradozásuk 
füstbe ment. Volt az egyházmegyének 
két bolgár anyanyelvü papja is, s vajjon 
tettek-e ezek valamit a bolgárokért? 
Irtak-e valamit saját anyanyelvük fej- 
lesztéseért? Nem. Ellenben a leszólt, le- 
nézett, lebirált, nem bolgárajku, de né- 
püket, hiveiket igazán szerető s értük 
hüen dolgozó papok igyekeztek hiveiket 
saját anyanyelvükön oktatni, imaköny- 
veket s más hitbuzgalmi könyveket 
szerkeszteni, hogy hiveik saját nyelvü- 
kön dicsérhessék Istenüket. 

A papok vitték ki, hogy az ele- 

mi iskolások saját anyanyel- 

vükön tanuljanak irni és ol- 

vasni, 

amint az Besenován mai napig is törté- 
nik. 

Ime tehát a nem bolgárajku papok 
bolgár hiveikkel együtt éreznek, velük 
együtt szenvednek és örülnek, mert 
őket a Krisztus szeretete heviti s nem 
a modern nacionalizmus önzése s gőgje 
teliti. Az egyházban, mint sz. Pál mond- 
ja a galatáknak: „nincs többé zsidó, 
sem görög, nincs szolga, sem szabad, 
nincs férfiu, sem asszony, mindnyájan 
egyek vagytok a Krisztus Jézusban". 

EÉpp onnét, ahol francia, belga, holland, 
német, lengyel szerzetesek hirdetik a 
Krisztus vallását? Az az egy-két bolgár 
szerzetes meg nem azért lett felnevelve, 
hogy épp a bánsági bolgárság nyerjen 
onnan lelkipásztort. 

Igyekezzüönk magunk falujáa- 
ból nevelni a papi pályára a- 
kalmas ifjakat, támogassuk 
az erre alkalmas tehetségeket. 

Legyünk hálásak azon papok iránt, 
akik bár nem bolgárok, de mint bolgár 
hivek papjai nagy nehézséggel küzdve 
megtanulták a nép nyelvét. Ne pellen- 
gérezzük ki őket, ne tegyük guny tár- 
gyává. Miért nem állt be a cikkiró a 
papok sorába, hogy oly tisztán, világo- 
san hirdette volna népének az evangé- 
lHumot? Am ehhez áldozat, önmegtaga- 
dás, lemondás kell, ehhez Krisztus ke- 
resztjének szeretete kell. Nemde? 
Ne állitsuk a nép előtt annak lelki ve- 

zetőit pellengérre, ne tegyük guny tár- 
gyává, hanem adjunk hálát Istennek, 

hogy akadnak papok, kik ily nehéz 

missziós szerepre vállalkoznak s oly 
nehéz nyelvet megtanulva azon oktat- 
ják a népet s vezetik az Ur virányaira. 
A püspököt pedig ne vádolja, sem Bres- 

gár papokat neveljenek s nem rajtuk 

gyunnnmnnniknununmueeeemeeemmeemmn mimmmmmT TTTETM ETTTTTTTHTTATTRT 

Düüe finova 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgös 

strandfürdője 

tea, sem Denta, sem Colonia-bulgára, 

(A Dánság 

gyángye) 

Bulgáriából akar hozni a cikkiró papot? 

SZIU és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Saliurea Dalneaca 5. A., fínova 
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lsem Vinga, sem Besenova, hane 
nak, küldjenek neki ifjakat s ő 
küld nekik bolgár papokat s 

nem lesz kénytelen másnye 
papokat rákésztetni, hogy 

nuljanak bolgárul, 
s jutaimul gunyt nyerjenek azo 
ről, kik hálával tartoznak nekik 
(Besenova Veche). 

Kristófcsák Ferenc, esperesplél 
-.............. 

Szinház 
Egy asszony, aki hazudik. A Bel 

Szinházban zajos sikert aratott 
Lászlónak „Egy asszony, aki hazudi 
szinmüve, melyet ma, szerda este 9 óra 
dettel mutat be a gyárvárosi Nyári S 
ben müködő Bácskay társulat. Ebl 
mindvégig lebilincselően izgalmas 
ben lép fel vendégként Schnábliné 
szy Magda, aki Klára asszony szere 
fog fellépni. Főszereplők R. Tóth Ica, 
Hugó, Badóczy István, Román 
Bácskay, Fodor, Solthy. Rendező Kozm 

Viktória operett felujitása. Az elmul 
zonban több telt ház előtt ujitották fel / 
hám Pál kitünő operettjét, a Viktór 
Csütörtökön este 9 órára a Nyári Szin 
müsorra tüzte ezt a ragyogó operett. 
tos Ia, Dálnoky Dudus, Badóczy Is 
Bácskay Gyula, Kozma, Román, Fodoi 
Solthyval a főszerepekben. 

Pénteken este az Orlow, olcsó helyáral! 
Az elmult héten felujitott Orlow zajo 
kere arra késztette Bácskay direktort, 
e hétre ujra müsorra tüzze ezt a kedves, 
lattató és szépzenéjü operettet, még p 
olcsó 20 és 10 leies helyárakkal. Pént, 
este 9 órakor tehát mindenki megnézhet 
hires Orlow-ot. Az előadások zavartalan n 
netét már nem befolyásolhatja az időj 
mert kedvezőtlen vagy esős idő esetén aze 
adások a Sörgyár Redut-termében tart 
nak meg. 

A nyári szinház heti müsora: 
Szerda este 9 órakors Egy asszony, e 

hazudik. Premier. S. Halászy Magda vendé 
felléptével. Rendes helyárak. 1 

Csütörtök este 9 órakor: Viktória. O1 
rett. Rendes árak. 

Péntek este 9 órakor: Orlow. Operett 20 
10 leies helyárak. 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, augusztus i2. 

Apolló-mozi: A gazember. ] 

Capitol-mozi: Charlie Chan Shanghaiba 

az épitési szezonra ajánlunk 

Lacavaránimeszet 
tordai cementet 
gipszet, nádat, fedő- és szigetelő 

lemezeket, fedő-palat 

ilj. Reifer Simol 
Piata asanesti 1 Telefon 238 

n Terminus 
nyári nelyisége 

aug. 1-én atrakciós műsorral y 

ujra megnyilt: 
Duo Jimie, angol táncospár 
Sallak Matyó, jazzénekesnő 

Horváth Rózsi és Baby Bartók 
táncosnők 

leilach angol duett 

4 Violettas görlcsoport stb. 
Wessely Pali, diseur 

r 

- 

Kezdete este 11 órakor 
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taz lelért minden inarvállalat 

lalatok számára 
dások esetére 

at, amelyeket a jövőben gáztá- 

ok alkalmával szem előtt kell tar- 

Az egyes városi mérnökségek már 

asz óta követelik az uj épitkezé- 

1, hogy az épitők a repülőgéptá- 

sokkal szemben előirt rendelkezé- 

k eleget tegyenek. Megállapitot- 

ogy mely épületek azok, amelyek- 

bombabiztos háztetővel és gázbiz- 

incével kell rendelkezni. Egyben 

lnek arra, hogy az épitkezéseket 

végezzék, hogy a mérges gázak 

adon vonulhassanak tovább. A had- 

latoknak is. 

Egy kötet ára 

repülőbélyeg-ellenőrzés. A repülő- 

metuja, honyan köleles védekezmi 
a bombák és mérdes gázok ellen 

ügyminiszteriumban most az ipari vál- 

Ezeket a rendelkezéseket azonban n
em- 

csak az ujonnan keletkező iparvállala- 

toknak kell betartani, hanem v
égre kell 

azokat hajtani a mar régebbi iparválla- 

Minden iparvállalatnak 

gondoskodnia kell róla, hogy 
repülőgé- 

pek bombáival és mérges gázaival s
zem- 

ben védekezhessék. Az ipari és 
kereske- 

delemügyi miniszterium az ipar
i vállal- 

kozások számára készült légvéd
elmi 

irásokat most könyvben 

minden vállalatnak be kell sze
reznie. 

Ujra megállapitják a liszt- és keny
ér- 

utasitására augusztus 14-re ujból
 össze- 

hivta az ármegállapitó bizottságot, 

amely a liszt és kenyér uj árai fölött 

dönt. 

Tizenhét millió lei kölcsönt kap T
imi- 

soara. Hónapok óta folytatott a város 

tárgyalásokat a postatakarékpénztár 

vezetőségével egy tizenhét millió leies 

kölcsön megadása ügyében. A köl
csön- 

ből a város hét millió leit a vágóhid uj 

hütőberendezéseinek felállitására, tiz 

millió leit pedig a görög keleti püspöki 

székesegyház épitésére kiván forditani. 

Miután a kölcsön felvételéhez a bel
ügy- 

miniszter is megadta hozzájárulását, a 

postatakarékpénztár kilátásba helye
zte, 

hogy azt rövidesen folyósitja is. 

dolgoztak ki légi táma- 

szóló rendszabályokat. 

Amerikában gyenge az idei termés. 

Amerikában igen gyenge kukorica ter- 

mésre van kilátás. A földmüvelésügyi mi- 

niszteriumhoz érkezett jelentések alap- 

ján ugy látszik, hogy ötvenöt év óta n
em 

volt olyan kedvezőtlen kukorica termé
s, 

mint amilyen az idén lesz. Az idei te
ngeri 

termést egy milliárd 439,135.000 buselra 

becsülik. Ami a várható buzatermést il- 

Heti, reméli, hogy ez elegendő lesz
 a bel- 

földi fogyasztás biztositására, amihez 

632,745.000 busel szükséges. A gy
enge 

jelenteti meg. 

kétszáz lei lesz és azt 

Washingtoni jelentés szerint az idén 

hetvennyolc kilós ujbuza
 400-405, ten- 

geri 320, zab 260, takarmányárpa 260, 

korpa 270, kismalmi lisz
t a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 750
, nagymalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 780, bánsági repce 650
, káposzta- 

repce 680, mig a tökmag 1000 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (A
z első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6 90. svajci 

frank 32.55-33.40, belgas 17
-18, angol 

font 502-507, olasz hra 3.
30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-1
10 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar peng
ő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.
30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a máso
dik az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30,
 dol- 

lár 161-165 angol font 855-
865, olasz 

lira 11-11,50, nemet márka 43
 45, hol- 

landi forint 115-120, cseh ko
rona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-3
2, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125
, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany f
ont 1400 

egtörvény ellenőrző 

bi napokban ,számos 

jelentek és kifogásolták, hogy e 

k az alkalmazottaik adójának befi-
 

sére szolgáló személyzeti lajstrom 

s tételei után nem ragasztottak e 

yvbe repülőbélyeget. A Kere
skedők 

fesülete nyomatékosan felkéri mind-
 

kat, akiknél ilyen ellenőrzés volt, 

y ezt haladéktalanul jelentsék be az 

árakat. A liszt és kenyér árainak a mu
lt 

héten történt hivatalos megállapitása, 

illetve a fehér és félbarna liszt és ke- 

nyér szabad forgalmának visszaállitása 

tudvalevőleg csak nyolc napra szólott. 

A város gazdasági ügyosztálya ann
ál is 

inkább szükségesnek látja a maximális 

árak uj megállapitását, mert a buza 

ára, amely mázsánkint a mult héten 

400 lei fölött volt, most 400 lei alá 
sü- 

Ennek következtében Gredi- 

közegei az 

vállalatnál 
termés a borzalmas aszály követ

kezmé- 

nye, amely a vetést több millió he
ktár te- 

rületen elpusztitotta. Gyenge lesz
 a gyü- 

mölcs- és főzeléktermés is Ameri
kában. 

Tartozkodó irányzat a bánsági g
abona- 

piacon. A bánsági gabonapiacon t
ovább- 

ra is csendes a buza irányzata. Kevés 

kinálat mellett kevés a kereslet is. A 

gabonabevásárlók még mindig tartoz- 

kodó álláspontra helyezkednek és 
igy az 

sület titkárságánál a délelőtt 8-1 lyedt. 

ötti hivatalos órák alatt (telefon 

3) 
Catalina 

nariu Emil dr. gazdasági tanácsnok 

Teodor alpolgármester 
üzleti forgalom megakadt. A piaci árak 

a következők: nyolcvan kilós ujbuza 415
, 

Rolltilm 6xe 
8 felvétel 28 Scheiner 

Lei a5- 
beérkezett 

áldorfotszakizlet 
I. BPiata 1. C. Brátianu 3 

lacut-tea a Beitánniában 
Regény 

Irta: S. KOVÁCS FERENC 
- 
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Nagy haladás, - szokta mondani 
- hogy si- 

rült egy százasig felvergődni a 
fizetési listán. Ré- 

bben ebben a korban már nősültek 
a fiatalemberek. 

a? Nem is szabad családalapitásra 
gondolni. És a 

bosszus és az Istent hivja tanunak, 
hogy nem 

ondol sem házasságra, sem 
arra, hogy egy leánnyal 

omolyan foglalkozzon. Nem bizony! Ha mindenki 

yen jellemesen elhatározná, 
mint ő, nagy mozgalmat 

hetne inditani. Házasság elleni 
sztrájkot. És hiába 

ondja a Péterffyné nagyságos 
asszony, hogy nem is 

t m, egy fiatalember hogyan 
beszélhet igy, a Dani 

negfelel rá: 

Nem kérem, amig ilyen rongy kis fizetésem 

nem kérdezte tőlem. Minket a természet szeretete 

állomásig és kisétálunk a budai hegy
ekbe... Sétálunk 

és élvezzük a természetet. Azt sem tu
djuk egymásról, 

hogy kik és mik vagyunk, én nem kér
deztem tőle, ő 

kapcsol össze. A mult héten, amiko
r havazott, arra 

kért, hogy ne menjünk ki sétálni és azt
 ajánlotta, hogy 

egy budai cukrászdában találkozzunk. 
Nem mentem el 

a találkára. Cukrászda, fülledt levegő, félek az
 ilyen 

csábos helyektől, képesek egy gyönyörü sportbarát-
 

ságot hitvány szerelemmé lealjasitani. 

- Ma már jött a levél tele szemrehányással és 

arra kér, hogyha valaha még látni aka
rom, akkor jöj- 

jek el ma este a Vacht-teára... Barátom, ennek az 

ügynek végel Az előbb felhivtam egy 
számot, amit itt 

megadott a levélben, ő jelentkezett, 
megigértette Ve- 

lem, hogy ma este eljövök a Vac
ht-teára minden kö- 

rülmények között. Hát barátom, én
 elmegyek, ugyis 

el akartam menni, de már látom, ennek a
z ügynek be- 

fellegzett, a nő szerelmes, kezdődik 
a régi tészta. Is- 

merem én az ilyet. 

nem szaporitom a nyomort. É
s ha ezt mindenki 

- Egyszer régebben jártam egy ki
slánnyal. Egy 

tenné, bizony meggondolnák irányadó h
elyen, 

gy hová vezetnek a kis fizeté
sek és mit jelent egy 

izasság elleni mozgalom a n
emzet jövőjére. 

És egyáltalán jó, hogy nőkről van szó, mert it
t 

rencsi Daninak végképP les
ujtó véleménye hang- 

el. 

Lért állunk mi igy, mert a nők tölti
k be a férfi 

ásokat. Csak meg kell nézni a 
bankot, csak ugy hem- 

g a nőktől, mint egy hang
yaboly. És mit csinálnak

? 

étszórják a munkát az asztalra és a semmittevést 

y csoportositják, hogy lázas tevékenységnek 
lát 

ék. Nemhogy hazamennének főzni, sto
ppolni, persze, 

nem tetszik nekik, hivata
l az kell, az kényelmes 

és 

n megöregszenek és az
t állitják, hogy a hivatal 

zatai. 
bb sorra kerül minden. Sz

attler 
s igy tovább, tová 

rehányást tesz Daninak, h
ogy elve ellenére mégis 

s levelet ide a 
den másodnap kap egy szerelme 

ba. 

- Naigen. mondij 

lvemen, ezeket a levele 

lerkedtem meg vele a strar
 

zni. A sportnak éltünk, sz
erelem- 

ik le a Dunára evez 
t 

4 minden héten találkozunk
 egy 

a - hát ez nem változt
at az 

ket egy kislány irja. Ta
valy 

andon, aztán együtt men 

szép napon elkezdett a mamája balhé
zni, hogy nyilat- 

kozzak! Hát - gondoltam - nyil
atkozzon a négus. 

vagy a Mussolini, akár a Hitler, 
de nem én. Olyan utá- 

latos dolog ez. Az embert majdn
em bearanyozzák ezek 

a lányos mamák. Volt egy olyan es
etem, hogy a nő 

egy szép napon azt mondta: holn
ap megyünk a pa- 

pához. 

- Nem, - mondtam - nem, ki tudja, mi lesz 

dulás a halálba, mit mondjak, s
zázszor inkább, mint a 

papához. En mondom, nem érdeme
s a nőkkel foglal- 

kozni. Komolyan, olyan jó bará
taim voltak, beleestek 

egy nőbe, attól a perctől kezdve vég
e volt. Szeparálták 

magukat a nővel, mit magyaráz
zak, vége volt a barát- 

ságunknak. 

Mert mindennek a nő 
az oka, még annak is, 

hogy elvesztettük a világháborut. A pasasok mi
nd 

rohantak haza a nőkhöz. 
Hiába nevettek, ez egy tör

- 

Ugy néz ki szegény srác, mint 
a Krisztus a keresztfán. 

holnap? Talán már fel kell ülni a 
páncélkocsira és inn 

ténelmi tény. Tudjátok, van egy
 komám, annak az élett 

ben még semmije sem volt. Ök
leveles gépészmérnök. 

kirándulni, nyáron a motorral fárolni, ő szegény cs
ak 

irigykedve néz utánam, nem tud jönni, ott ül a nő a 

nyakán. Hát ez nekem nem kell. Nem nősülök én 

semmi pénzért. Arra gondolok mindig, hogy itt van 

még Németország, Ausztria, Franciaország, Olaszor- 

szág, Anglia, mind nem láttam még. Ha megnősülök, 

sose fogom látni, minden pénzem női kalapokra menne. 

Ebben az egy kitörésben benne van az egész Dani. 

Ilyen ő és minden huzás, minden ellenvélemény egy 

ujabb keserü áradat, ujabb duzzogó és az élettel elé- 

gedetlen kitörés inditóoka. 

II. 

Az idő már délfelé jár. Janusek lép be az ellen- 

őrzésbe. Nagyobb csomó támlapot és számlát tesz le 

Péterffyné asztalára, egynéhány szállitási jegyzéket 

és utalványt ad Szegfü urnak és egy csomó jeg
yzé- 

kelni való kifizetési utalványt Szerencsi Daninak. Dani 

hekilát a munkának. Sorba vezeti be a jegyzékelő- 

könyvbe az utalványokat. Tollát már bemártotta a 

tintába és éppen a kezében tartja a követ
kezőt. Már 

irja a cég nevét: Egyesült vasművek ... és m
ost akad 

meg a szeme az összegen. Ejnye...
 Ez aztán szép 

összeg... Jobban szemügyre veszi az uta
lványt... A 

Szénkereskedelmi r.-t. javára... No, d
e ilyet... egy 

ilyen összeg? Négy millió pengő... 

Bemártja ismét tollát és bevezeti a kö 

eszmélt. Miért rökönyödött ennyire meg 

hozzá? De nem, nem, ez lehetetlen ... négy mil 

pengő olyan óriási összeg, hogy. igen, olyan ó 

hogy annak egy vállalatból való 
kivonás 

jelenthet... És ha jól tudja, a Szénker
eskedelmi ve- 

zére a Földbanknak is igazgatósági 
tagja. 

Most egyfolytában az motoszkál az 

hogy mi lenne, ha a betétesek ezt 
le 

nák... Hogy egy igazgatósági tag
 lyen óri 

get von ki. Nem, ebből nem néz 
ki j 

ha a Málcsi néni, akinek szintén van 

pénze a Földbankban, megtudja... 

ha az összes ferencvárosi ismerősök 
ek 

itt a pénzük ... Na igen, de honna tudják meg 

szól nekik, amikor erről a dologról ne 
tud ec 

Végigharcolta a világháborut és ma 
semmije sincs. Se 

célja, se akarata, se reménye, s
emmije! A nő a nya- 

még senki más, mint ő. 

zó sem esett. Azót 

vasárnap, olyankor kimegy
ünk villamossal a vég- 

kára ült, még nem is volt kész. Én e
lmegyek vasárnap 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Szerda, augusztus 12. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25.: 
Eporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Motzoi-zenekar. 20: Felolvasás. 20.20: A 
zene folytatása. 21: Felolvasás. 21.15: Co- 

cea György csellómüvész játéka. Vivaldi: B- 

dur szonáta négy tételben. Popper: A régi jó 

időkből. Saint-Saens: A hattyu. Granados: 

(Andaluza. 21.50: Brediceanu-tánclemezek. 

22.05:Időszerü-anyag. 22.10:Helta Aida éne- 

kel. Paschill: Román dal. Népdal. Popescu: 

Vágy. Pandureanu: Nálunk. Montzia: Nép- 
dal. 22.45: A zene folytatása. Lincke: Revü- 
nyitány. Becce: Hü maradok hozzád, Rust: 
Gyermekálom. Komzák: Abc, egyveleg. Ja- 
tobi: Leányvásár, keringő. Daniele: Mámo- 

ritó enyelgés. Komzák: Orsini-induló. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45.: 
Felolvasás. 18.05: Szaxofon. 13.30: Hirek. 

13.45.: Zongora. 15.40: 14.30: Szalónzene. 

g szó ára 3 lef: vastagabb be- 
tüvel 5lei Állástkeresők szavankint 

: leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölhett 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldent 
i a kiadóhivatalnak. 

20.40: Olimpiai hiradás. 

seny. 22.30: Hirek. 23.55: Cigányzene. 1.05: 

Hirek. Bécs. 17.35: Enekhangverseny. 19.35: 

seny közvetités Salzburgból. 23.5: Jazz. Ber- 

lin. 20.20: Tánczene. 22.45: Szórakoztató- 

zene. Deutschlandsender: 14: Tarka zenés 

délután. Közben olimpiai hirek. 20: Baseball- 

mérkőzés közvetitése a stadionból. 22.45. 

Tánczene. Milánó. 20.40: Szimfónikus- -hang- 
verseny. Róma. 21.30: Szimfónikus- hangver- 
seny. Srassbourg. 20.45: Szimfónikus- -hang- 
verseny. 

Csütörtök, augusztus 13. Bucuresti. 6.30.: 
Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthirek. 1340: Gramofonlemezek. 14.15: 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
19: Katonazene. 21.20: Időszerü anyag. 
21.15: Kis rádiózenekar. Suppé: Pajkos diá- 

Hirek. 17.15: Fazekas István előadása. 18: 

Hanglemezek. 19: Költemények. 19.30: He- 

gedü-zongora. 20.10: Soó Rezső dr. előadása. 

21.10: Hangver- 

A rádiózenekar hangversenye Arnold éne- 

kessel és Hegedüs Gusztáv zongoristával. 

21: Tarka nyári óra. 22.10: Orgonahangver- 

kok, részletek. Kroegger: Heuriger, egyve- 

leg. Manfréd: Diákdal, egyveleg. Blon: Ke- 

leti ünnepi felvonulás. Komzák: Induló. Le- 

hár: Giuditta, egyveleg. Benedix: Parádó a 

gyermekkertben. Rubinstein. Keringő. 
21.30: Hirek külföldre németül és franciául. 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 
11.45: Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 
13: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30: Hang- 
lemezek. 15.40: Hirek. 17: Vizváry Mariska 
előadása. 18: Markovits Béla dr. felolvasása. 
18.30: Zongora. 19.10: Külügyi negyedóra. 
19: Szalónzene. 20.30: Szavaló-est. 21.20: 
Szalónzene. 21.55: Olimpiai hiradás. 22.45. 
Hirek. 23.05: Hangképek a Cirkuszból. 
23.45: Cigányzene. 24: Angolnyelvü előadás. 
24.40: Gramofon. 1.05: Hirek. Bécs. 13: 
Szórakoztató-lemezek. 15: Lemezek. 17: 
Könnyü-lemezek. 18.20: Zuber Mária énekel. 
19: Csevegés lemezekkel. 20.10: Az otim- 
piászról. 20.40: Tarka tizperc. 21: Rádióze- 
nekar Forini szoprán és Schulhoff zongora- 
müvésszel. 23.10: Tarka bécsi zenés dalos- 
est. 24.30: Tánclemezek. Deutschlandsender: 

egotcsóbb hizcdetés - leggyorsabb evedmény 

Oktatás 

Pótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Banr 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1. 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 

Fddigi sikerel garantálják az eredményt. 

lkalmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Gazdasági 

szakember a cséplési időre kerestetik. Özv. 
Scharff Jenőné, Raut-gazdaság. (4542) 

Gyermektelen 

házaspár, házmesternek felvétetik. II., Str. 
Stefan cel Mare 37. (4564) 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. 4412) 

Kaktárnok 

varv ehhez hasonló állást keresek. Eőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

Bármilyen állást 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 

segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(4528) 

4-szobás 

III. em. modern lakás azonnal, 5-szobás III. 
em. 2-szobás manzard modern lakás, kiadó 
november 1-re, a Papneveldei-bérházban. 

L, Str. Lonovics 2. Német-ház mellett. Bő- 

vebbet Alapitványi Pénztár, Püspöki-palota, 
I. em. (4546) 

1 szobás 

fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rk (4474) 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 

Három szoba 

hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- 
val, szép fekvésü, teljesen modern villalakás, 

központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. 
Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 

5-8-ig, III., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, 

földszint. (4550) 

Kétszobás 

fürdőszobás lakások, összes mellékhelyisé- 

gekkel, azonnalra olcsón kiadók. I. Str. Ma- 

rasesti 14, a háztulajdonosnál. (4547) 

3-szobás 

teljesen modern torraszos lakás, uj házban, 

november 1-re kiadó. II., Str. Titu Maiorescu 

22/a. (4548) 

Modern 

4-szobás villa-lakás kerti és utcai terraszok- 

kal, november 1-re kiadó. I., Bulev. Diacono- 

vici Loga 26. (4555) 

mmme 
Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja e 

fiazeta 
Resfauratorilor si Hotellerilor 
Vendéglősük és Szállomdások 

tapja 
nulema 1. Stvada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

(4475) eadni. 

Forditó-irodám 
X, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
ődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
rditását, illetve leirását román, magyar, 

hémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
orosznyelven ; 

x. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 

Timiscara város volt első forditója. 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 30-től szeptember 3-ig 

iparos asztalán 

zzza a 

tések 

lei havonta. 

IV., BEulev. Carol 

Olvashafja a legjobb magy 
és német könyvujdonságoka 

Déli Hirlap előfizetőinek 

Minden nap cserélhe 
Telefon 15-07 

14: Szórakoztató-zene. Közben spor 
berlini olimpiai versenyekről. 18: Szól 

tató-zene. 20.10: Népszerü-zene. Kö 

rek. Ökölvivás. 23: Román népdallen 

23.50: Tánczene. Róma. 20.45: Oper: 

sarok. Principele Carol: 

Apróhirdetéseket felvesz C 
DélM Hirlap kiadóhivatala, 
1. G Bratianu 4. Fabrica, Kard 
trafik, Piata Traian és Str. Mer 

tratik, Piata Kütt. A Eirdetesik 

Marc 

Adás-vétel [ 
Modern 

diófa-ebédlő olcsón eladó. Ugyanott lal 
zott és félháló eladó. II., Str. Dorobanti 

(43 mil 

Előszoba 
garderobszekrény, megvételre 

leadni 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiad 

kereste 

(44 

Olcsón eladó 

között. 

egy komplett ónemet apeu0, II. , Petru T 
2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1- 

(45 

Szekreter 

Cim a kiadóban. 

gyönyörü antik rarab, jutányosan kaphe 

(28 

Ebédlőasztai 

ban. 

ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a ki 

28 

Márkás festmények 
nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadób 

(284 

Moderr hálót 

keresek. Cimeket kérek ár megj 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

Fasználtat, de jó karban lévőt, megvétel 

jelöléssel 

(447 

Veszek 

(1.50-1.60 méter magas). Dr. Parche, A 
Str. Tudor Vladimirescu 28. : 

l 
Mlt 

121 

fülönféle 1 TMi 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Trafikot 
bérbe keresek. Cimeket kérem a kiadób 
leadni. 

441 
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Angerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
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